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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

υμε 
τη μάχη της 
κοινής λογικής
Η υφυπουργός Παιδείας, Σοφία Ζαχαράκπ, 
μιλά για τις πρωίες μέρες ιπς Ν.Δ. σιπν 
κυβέρνπσπ, ίο ΑΣΕΠ, ίο πανεπιστημιακό 
άσυλο και ίο σύσιπμα εισαγωγής σια ΑΕΙ

Σιον ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΝΙΑ
dimitriskounias@yahoo.com

κυβερνητική μηχανή λει
τουργεί με υψηλές ταχύ
τητες. Μακάρι να μη μας 
εκπλήσσει κάτι τέτοιο στο 
μέλλον», δηλώνει μιλώ
ντας στα «Π» η υφυπουρ

γός Παιδείας, Σοφία Ζαχαράκη, η οποία κά
νει γνωστό ότι το υπουργείο Παιδείας είναι 
σε στενή συνεργασία με το ΑΣΕΠ «προκειμέ- 
νου οι διορισμοί 4.500 εκπαιδευτικών στην 
ειδική αγωγή να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι 
το τέλος της χρονιάς». Η ίδια, αναφερόμενη 
στο πανεπιστημιακό άσυλο τονίζει ότι «αυτό 
που καταργήθηκε είναι η στρέβλωσή του».

Συμπληρώθηκε ένας μήνας από τη στιγ
μή που η Νέα Δημοκρατία έγινε κυβέρ
νηση. Πιστεύετε ότι οι πολίτες, ασχέτως 
αν σας ψήφισαν ή όχι, πρέπει να είναι 
ικανοποιημένοι από τις πρώτες τέσσερις 
εβδομάδες της διακυβέρνησής σας;
Μέσα στον μήνα οι πολίτες είχαν την ευ
καιρία να αξιολογήσουν την ετοιμότητα της 
κυβέρνησης. Συγκροτήθηκε και λειτουργεί η 
κυβερνητική μηχανή με υψηλές ταχύτητες. 
Μακάρι να μη μας εκπλήσσει κάτι τέτοιο στο 
μέλλον. Το να λειτουργεί, δηλαδή, μια κυβέρ
νηση χωρίς να χάνει χρόνο, αλλά να κερδί
ζει τη μάχη της κοινής λογικής. Ενεργοποι
είται ο κρατικός μηχανισμός. Προωθούνται 
τα νομοσχέδια που κάνουν πράξη τις δε
σμεύσεις μας. Η αξιοπιστία της χώρας επι
στρέφει στις διεθνείς αγορές και οι πολίτες 
μπορούν, επιτέλους, να προσδοκούν μια κα
λύτερη ζωή. Ποτέ στο παρελθόν μέσα στον 
πρώτο μήνα μιας κυβέρνησης δεν προωθή
θηκαν τόσα εμβληματικά νομοσχέδια και 
δεν έγιναν τόσες άμεσες ενέργειες που να 
δηλώνουν ότι η χώρα κινείται και πάλι: Ψη
φίστηκε ήδη η δραστική μείωση του ΕΝΦΙΑ 
και το διευρυμένο σχέδιο των 120 δόσεων. 
Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για το επιτελικό 
κράτος. Ψηφίστηκε το πολυνομοσχέδιο με 
δεσμεύσεις της κυβέρνησης που έχουν επί
κεντρο τον άνθρωπο, ανάμεσα στις οποίες η 
ρύθμιση για το άσυλο, οι ρυθμίσεις που ανοί
γουν τον δρόμο για τη διανομή φαρμάκων 
σε βαριά νοσούντες (αρχικά στους καρκινο
παθείς και τους πάσχοντες από σκλήρυνση 
κατά πλάκας) στο σπίτι τους, στον χώρο της 
νοσηλείας τους ή τα φαρμακεία της γειτο
νιάς, χωρίς ουρές και ταλαιπωρία και χω
ρίς καμία δική τους οικονομική επιβάρυνση.

Διορθώνονται στρεβλώσεις του παρελθόντος 
και απενεργοποιούνται νάρκες που άφησε 
στον δρόμο η προηγούμενη κυβέρνηση. Ψη
φίστηκαν ρυθμίσεις που ανακουφίζουν νοι
κοκυριά και επιχειρήσεις. Δίνουν σχέδιο και 
ρυθμό στην κρατική μηχανή. Και απελευθε
ρώνουν δήμους και περιφέρειες από τα δε
σμό της απλής αναλογικής. Δεσμευόμαστε 
ότι η συνέχεια θα είναι ανάλογη.

Πότε θα ολοκληρωθούν οι διορισμοί των 
4.500 εκπαιδευτικών και βοηθητικού 
προσωπικού στην ειδική αγωγή;
Οπως γνωρίζετε, ήταν προεκλογική μας δέ
σμευση να προχωρήσουμε τη διαδικασία δι
ορισμού 4.500 εκπαιδευτικών στην ειδική 
αγωγή. Μην ξεχνάμε πως στην ειδική αγω
γή ο εκπαιδευτικός συνδέεται με τα παιδιά 
με έναν ιδιαίτερο τρόπο και αποτελεί προ
τεραιότητα για εμάς να ενισχύσουμε αυτήν 
τη σχέση μεταξύ τους, τη σταθερότητα που 
έχουν ανάγκη για να χτίσουν σχέση εμπι
στοσύνης με τους δασκάλους τους. Προτε- 
ραιότητά μας είναι η επίσπευση της διαδι
κασίας, που είχε μεγάλες εκκρεμότητες και 
ασάφειες από την προηγούμενη κυβέρνηση. 
Είμαστε σε στενή συνεργασία με το ΑΣΕΠ, 
προκειμένου οι μόνιμοι διορισμοί να έχουν 
ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος της χρονιάς. Η 
αρχή της σχολικής χρονιάς θα γίνει με ανα
πληρωτές, με ικανό αριθμό πιστώσεων για 
πρόσληψη προσωπικού, οι οποίες έχουν εξα- 
σφαλισθεί.

Θα υπάρξουν άλλοι διορισμοί μόνιμων 
εκπαιδευτικών ία επόμενα χρόνια; Ποιος 
είναι ο προγραμματισμός;
Προχωρούμε το επόμενο διάστημα σε κατα
γραφή των αναγκών στη Γενική Εκπαίδευ
ση, ώστε να καθοριστεί και να προγραμματι
στεί ο αριθμός των διορισμών. Δυστυχώς, η 
προηγούμενη κυβέρνηση, ενώ είχε εξαγγεί
λει 10.500 διορισμούς στη Γενική Εκπαίδευ
ση, δεν είχε προϋπολογίσει ούτε ένα ευρώ. 
Πρώτο μέλημά μας είναι να καταγράψουμε 
τα πραγματικά κενά που υπάρχουν και να 
προχωρήσουμε στην κάλυψή τους με βάση 
συγκεκριμένη χαρτογράφηση. Αποτελεί βα
σική μας προτεραιότητα και το έχουμε απο- 
τυπώσει και στις προγραμματικές μας δη
λώσεις να προχωρήσουμε σε προσλήψεις 
μόνιμων εκπαιδευτικών βάσει των πραγμα
τικών αναγκών, των δημογραφικών εξελίξε
ων και των δημοσιονομικών δυνατοτήτων 
της χώρας, με αντικειμενικό σύστημα επι
λογής.

Αποκαθίσταται το άσυλο 
στην πραγματική του έννοια, 
καθώς θα συντονιστούν 
όλες οι προσπάθειες 
για να προστατευθεί 
η ελεύθερη διακίνηση ιδεών

Πώς θα γίνει σιπν πράξπ π κατάργη
ση του ασύλου; Οταν διαπράττεται μια 
έκνομη ενέργεια, θα μπορεί να επέμβει η 
Αστυνομία;
Για να είμαστε ακριβείς... Αυτό που καταρ
γήθηκε είναι η στρέβλωσή του, η κατάχρη
σή του, η μετατροπή του από άσυλο ιδεών σε 
άσυλο ανομίας και παραβατικότητας. Στην 
ουσία αποκαθίσταται το άσυλο στην πραγ
ματική του έννοια, καθώς θα συντονιστούν 
όλες οι προσπάθειες για να προστατευθεί η 
ελεύθερη διακίνηση ιδεών και η ακαδημαϊ
κή ελευθερία στην έρευνα και τη διδασκαλία. 
Ας θυμίσω, όμως, την πρόσφατη δήλωση 
της υπουργού Παιδείας, κ. Κεραμέως, ότι 
δεν θέλουμε σε καμία περίπτωση αστυνομο- 
κρατούμενα πανεπιστήμια. Επιθυμία μας θα 
ήταν να μη χρειαστεί η διάταξη να εφαρμο

στεί ποτέ και να λειτουργεί μόνον αποτρε
πτικά.

Τι θα γίνει, τελικά, με τη βάση του 10; Θα 
επανελθεί;
Οπως έχει πει και η υπουργός μας, η κ. Κερα
μέως, είναι ειλημμένη απόφαση της κυβέρ
νησης και του υπουργείου Παιδείας η επα
ναφορά της βάσης του 10, καθώς θεωρούμε 
παράλογο να εισάγονται φοιτητές με βαθμό 
3 και 4 στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
της χώρας. Θα προωθήσουμε, λοιπόν, και θα 
ανακοινώσουμε εν καιρώ μια σειρά σημα
ντικών αλλαγών για την εισαγωγή των μα
θητών στα πανεπιστήμια και μια από αυτές 
τις αλλαγές είναι και η επαναφορά της βάσης 
του 10. Επαναλαμβάνω, όμως, ότι πρόθεσή 
μας δεν είναι να λειτουργούμε στην Παιδεία 
με όρους επικοινωνίας, ούτε με όρους συ
γκυρίας, αλλά μέσα από προετοιμασία.

Πότε θα έχουμε ένα ολοκληρωμένο σχέ
διο της κυβέρνησης για το νέο σύστημα 
εισαγωγής στα ΑΕΙ;
Το σύστημα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση είναι ένα θέμα που επηρεάζει 
όχι μόνο τους ίδιους τους μαθητές, αλλά και 
τις οικογένειές τους. Δεν θα κάνουμε, λοι
πόν, τα παιδιά, τις οικογένειές τους αλλά και 
τους εκπαιδευτικούς πειραματόζωα σε πρό
χειρες αλλαγές, όπως αυτές που προωθούσε 
η προηγούμενη κυβέρνηση. Επεξεργαζόμα
στε μια σειρά βελτιωτικών αλλαγών και ξε
κινήσαμε από τον εξορθολογισμό της εξετα
στέας ύλης, τον οποίο ήδη ανακοινώσαμε. 
Οποιαδήποτε αλλαγή θα γίνει, όμως, με ανα
λυτική και ουσιαστική συζήτηση με όλους 
τους εμπλεκόμενους φορείς και οι όποιες γί
νουν, θα πραγματοποιηθούν σε βάθος χρό
νου, χωρίς αιφνιδιασμούς, με γνώμονα πά
ντα το καλό των παιδιών μας σε αυτή την 
καθοριστική περίοδο της ζωής τους.
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ANA ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Ψηφιακός χάρτης 
από τον ΕΟΠΥΥ
Στην κατάρτιση ψηφιακού χάρτη, 
στον οποίο θα αποχυπώνονται οι υγει
ονομικές ανάγκες των ασφαλισμένων 
του ανά γεωγραφική περιοχή της χώ
ρας, προχωρεί ο ΕΟΠΥΥ. Σελ. 7
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Ψηφιακός χάρτης 
παροχών υγείας 
από τον ΕΟΠΥΥ
Καταγράφονται ανά περιοχή της χώρας 
οι ανάγκες των ασφαλισμένων

ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Στον σχεδίασμά ψηφιακού χάρτη 
των υγειονομικών αναγκών των 
ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ με βά
ση τα επιδημιολογικά δεδομένα 
της κάθε περιοχής, προχωρά το 
υπουργείο Υγείας. Στον χάρτη αυ
τό θα αποτυπωθοϋν οι ανάγκες 
για υπηρεσίες υγείας, δηλαδή νο
σηλείες, επισκέψεις σε γιατρούς, 
εργαστηριακές εξετάσεις, φάρμα
κα, ειδικές θεραπείες, ιατροτε- 
χνολογικά υλικά κ.ά. των ασφα
λισμένων του ΕΟΠΥΥ, ανά γεω
γραφική περιοκή της χώρας, βάσει 
του οποίου το υπουργείο Υγείας 
και ο Οργανισμός θα ελέγχουν με 
τη χρήση ηλεκτρονικού συστή
ματος σε πραγματικό χρόνο τις

Θα αξιοποιηθούν 
οι ήδη υπάρχουσες 
βάσεις δεδομένων 
του Οργανισμού 
αλλά και της ΗΔΙΚΑ, 
οι οποίες ωστόσο 
θα ενισχυθούν 
με νέα εργαλεία.

παροχές που «αγοράζουν» για λο
γαριασμό των δικαιούχων, θα δια
βλέπουν τυχόν κενά και θα σχε
διάζουν παρεμβάσεις. Για τη δη
μιουργία του χάρτη, αλλά και για 
την παρακολούθηση σε πραγμα
τικό χρόνο των παροχών προς 
τους ασφαλισμένους, θα αξιοποι- 
ηθούν οι ήδη υπάρχουσες βάσεις 
δεδομένων του Οργανισμού αλλά 
και της ΗΔΙΚΑ, οι οποίες ωστόσο 
θα ενισχυθούν με νέα εργαλεία 
καταγραφής και ψηφιακές τεχνικές 
διαχείρισης. Για τον ψηφιακό με
τασχηματισμό του ΕΟΠΥΥ και γε
νικά των υπηρεσιών υγείας, πραγ
ματοποιήθηκε πρόσφατα μία πρώ
τη σύσκεψη στο υπουργείο Υγείας, 
στην οποία συμμετείχαν ο υπουρ
γός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυ
ριάκος Πιερρακάκης και ο υφυ
πουργός Απλοποίησης Διαδικα
σιών Γιώργος Γεωργαντάς.

Οπως ανέφεραν στην «Κ» στε
λέχη του υπουργείου Υγείας, ένα 
από τα προβλήματα που καταγρά- 
φηκαν από την πρόσφατη επίσκε
ψη του υπουργού Υγείας Βασίλη 
Κικίλια και του γενικού γραμματέα 
του υπουργείου Παναγιώτη Πρε- 
ζεράκου, στον ΕΟΠΥΥ, «το κρίσιμο 
πρόβλημα είναι πως δεν υπάρχει

ξεκάθαρη εικόνα των αναγκών. 
Η απουσία ενός ηλεκτρονικού ση- 
στήματος που σε πραγματικό χρό
νο θα καταγράφει και θα επιβλέπει 
την κατάσταση».

Ο ηλεκτρονικός χάρτης υγει
ονομικών αναγκών είναι ένα από 
τα βασικά βήματα τα οποία δρο
μολογεί το υπουργείο Υγείας, με 
στόχο, όπως αναφέρουν πηγές 
του υπουργείου, να «σταθεί στα 
πόδια του αυτός ο ασφαλιστικός 
γίγαντας και να μετατραπεί σε 
έναν σύγχρονο ασφαλιστικό ορ
γανισμό». Τα υπόλοιπα βήματα 
είναι τα εξής:
• Επικαιροποίηση και εκσυγχρο
νισμός του Ενιαίου Κανονισμού 
Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ). Ηδη 
έχουν γίνει σχετικές συσκέψεις 
ώστε σύντομα να προχωρήσουν 
οι απαραίτητες παρεμβάσεις για 
τις παροχές που καλύπτει ο Ορ
γανισμός για τους ασφαλισμένους 
του. Εξετάζεται να υπάρχει ένα 
πιο ευέλικτο μοντέλο, για να απο
φευχθούν τυχόν «αδικίες» που 
παρατηρούνται. Πολύ ενδεικτική 
η περίπτωση των εγκαυματιών 
στο Μάτι, τους οποίους δεν απο
ζημίωνε ο ΕΟΠΥΥ για ειδικές αλοι
φές και επιθέματα για την απο
κατάσταση της υγείας τους με τη 
λογική ότι δεν προ βλεπόταν από 
τον ΕΚΠΥ. «Αυτό από έναν Ορ
γανισμό με ετήσιο κήκλο εργασιών 
που αγγίζει τα 6,5 δισ. ευρώ», 
όπως ανέφερε στην «Κ» κυβερ
νητικό στέλεχος.
• Λειτουργία υπηρεσίας επιστη
μονικών θεμάτων με εξειδικευμένο 
προσωπικό, το αντικείμενο της 
οποίας θα είναι η παρακολούθηση 
της κλινικής και σηνταγογραφικής 
συμπεριφοράς των συμβεβλημέ
νων με τον ΕΟΠΥΥ παροχών, κα
θώς και η εισήγηση βελτιώσεων 
στο συγκεκριμένο αντικείμενο.
• Σχεδιασμός και υλοποίηση διαρ
θρωτικών μέτρων για να συγκρα
τηθεί η δαπάνη για υπηρεσίες 
υγείας των ασφαλισμένων και να 
ελαχιστοποιηθούν οι υποχρεω
τικές επιστροφές ποσών μέσω 
του clawback (αυτόματος μηχα
νισμός επιστροφής της δαπάνης 
όταν αυτή υπερβαίνει τον κλειστό 
προϋπολογισμό) που επιβάλλονται 
στους παρόχους. Ενα από τα σο
βαρά προβλήματα που έχουν το
νίσει στις συναντήσεις τους με 
τη νέα ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας οι πάροχοι του ΕΟΠΥΥ 
είναι η αδυναμία του Οργανισμού 
να μειώσει τις δαπάνες, που έχει 
ως αποτέλεσμα να αυξάνει το 
clawback. Είναι ενδεικτικό ότι

Στον χάρτη θα αποτυπωθούν οι ανάγκες για νοσηλείες, επισκέψεις σε 
γιατρούς, εργαστηριακές εξετάσεις, φάρμακα, ειδικές θεραπείες, ια- 
ιροχεχνολογικά υλικά κ.ά. ίων ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ, ώστε να 
υπάρχει εικόνα ανά πάσα στιγμή.

Η νέα αντιπρόεδρος του Οργανισμού
Την έμφαση που θέλει να δώσει η ηγεσία του υπουργείου Υγείας στη 
βιωσιμότητα του ΕΟΠΥΥ και στη χρήση εργαλείων διοίκησης για χην 
ορθολογική κατανομή των πόρων, ώστε οι εισφορές υγείας ίων ασφα
λισμένων να «πιάνουν τόπο», σηματοδοτεί η επιλογή ίου προσώπου 
που αναλαμβάνει αντιπρόεδρος του Οργανισμού. Οπως ανακοίνωσε, 
χθες, το υπουργείο Υγείας αντιπρόεδρος στον ΕΟΠΥΥ αναλαμβάνει η 
κ. Θεανώ Καρποδίνη, η οποία έχει εμπειρία στη διοίκηση, αφού έχει 
επιτελέσει επί σειράν ετών υψηλόβαθμο στέλεχος επιχειρήσεων στον 
ιδιωτικό τομέα, αλλά και εξειδίκευση στη λογιστική με αντίστοιχες 
σπουδές. Στην ανακοίνωση που εξέδωσε το υπουργείο Υγείας, αναφέ- 
ρεται ότι «η κ. Καρποδίνη έχει σπουδάσει Διοίκηση Επιχειρήσεων με 
εξειδίκευση στη λογιστική και χρηματοδότηση στο Οικονομικό Πανεπι
στήμιο Αθηνών και είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων. Διαθέτει εμπειρία διοίκησης 17 ετών, τόσο στον ιδιωτι
κό τομέα ως υψηλόβαθμο στέλεχος επιχειρήσεων όσο και στη δημό
σια διοίκηση τα τελευταία δέκα χρόνια ως ειδική σύμβουλος στο Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους του υφυπουργείου Οικονομικών. Στην επαγ
γελματική της σταδιοδρομία έχει ασχοληθεί με τον χρηματοοικονομι
κό έλεγχο Α.Ε., ισολογισμών-απολογισμών φορέων του Δημοσίου, 
ενώ είχε την ευθύνη του Προγράμματος Εξόφλησης Ληξιπρόθεσμων 
Οφειλών Φορέων Γενικής Κυβέρνησης 2012-2014 ως ειδικός σύμβου
λος του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους.

για το 2018 οι φαρμακευτικές επι
χειρήσεις εκτιμάται ότι θα κλη
θούν να «επιστρέψουν» με τον 
μηχανισμό αυτό ποσό άνω των 
700 εκατ. ευρώ και τα διαγνωστικά 
κέντρα και εργαστήρια 100-110 
εκατ. ευρώ.
• Νομοθετική παρέμβαση για την 
έκδοση ισολογισμών του ΕΟΠΥΥ 
στο πλαίσιο της διαφάνειας των 
οικονομικών του. Ο «γίγαντας» 
ΕΟΠΥΥ ουδέποτε εξέδωσε ισο
λογισμό, κάτι που σχολίασε δη
κτικά και ο κ. Κικίλιας στην πρό

σφατη επίσκεψή του στα γραφεία 
του Οργανισμού. Αξίζει να σημει
ωθεί ότι η ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας έχει ζητήσει από τις υπη
ρεσίες του ΕΟΠΥΥ αναλυτικά στοι
χεία για τα οικονομικά του Ορ
γανισμού, τα περιουσιακά του 
στοιχεία -σημείο-κλειδί για την 
έκδοση ισολογισμού- τα μισθω
τήρια των κτιρίων όπου στεγά
ζονται οι υπηρεσίες του, τις δι
καστικές εκκρεμότητες και τις 
δαπάνες νοσηλείας στο ΕΣΥ αλ
λοδαπών που δεν έχουν ΑΜΚΑ.
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1  Φάρμακα υψηλού κόστους από τα νοσοκομεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 304.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φάρμακα υψηλού κόστους από τα νοσοκομεία
Στήριξη της ολοήμερης λειτουργίας 
των φαρμακείων νοσοκομείων 
του ΕΣΥ, καθώς και διευκόλυνση 
της διαδικασίας προμήθειας φαρ
μάκων υψηλού κόστους του ΕΟ- 
ΠΥΥ από τα νοσοκομεία για την 
εξυπηρέτηση εξωτερικών ασθε
νών με σοβαρές ασθένειες, ζητεί 
με επιστολή της προς την ηγεσία 
του υπ. Υγείας η Πανελλήνια Ενω
ση Φαρμακοποιών Νοσηλευτικών 
Ιδρυμάτων (ΠΕΦΝΙ).

Με αφορμή τη νομοθετική ρύθ
μιση του υπουργείου Υγείας για 
τη διευκόλυνση της πρόσβασης 
των ασθενών στα φάρμακά τους 
και την εξαφάνιση των «ουρών 
της ντροπής» στα φαρμακεία του 
ΕΟΠΥΥ με διανομή από ιδιωτικά 
φαρμακεία αλλά και κατ’ οίκον 
διανομή, η ΠΕΦΝΙ υπενθυμίζει 
ότι οι εξωτερικοί ασθενείς δύναται 
να προμηθεύονται τα φάρμακα 
υψηλού κόστους και από τα φαρ
μακεία των δημόσιων νοσοκο
μείων. Σημειώνει δε ότι η πρόθεση 
των νοσοκομειακών φαρμακο
ποιών είναι να εξυπηρετούν αυτή 
την κατηγορία ασθενών στο πλαί
σιο της ολοήμερης λειτουργίας

Οι νοσοκομειακοί 
φαρμακοποιοί 
προτείνουν τη διάθεσή 
τους στους ασθενείς 
κατόπιν ραντεβού.
των φαρμακείων, κατόπιν ραν
τεβού σε πρωινό και απογευμα
τινό ωράριο. «Δυστυχώς, τα τε
λευταία χρόνια τα νοσοκομειακά 
φαρμακεία αδυνατούν να εξυπη
ρετήσουν όπως θα έπρεπε, καθώς 
υπάρχουν σημαντικοί περιορισμοί 
στους προϋπολογισμούς αλλά και 
αντίστοιχες εντολές από τις δι
οικήσεις των νοσοκομείων να 
μην εξυπηρετούν εξωτερικές σην- 
ταγές φαρμάκων που εκτελούνται 
και από τα φαρμακεία του ΕΟ- 
ΠΥΥ», τονίζει η Ενωση και συ
νεχίζει, «έτσι εμφανίζεται το φαι
νόμενο ευάλωτες ομάδες χρονίως 
πασχόντων ασθενών π.χ. αιμο- 
καθαιρόμενοι, ογκολογικοί, αι
ματολογικοί, ρευματολογικοί 
κ.λπ., ενώ λαμβάνουν τη συνταγή 
των φαρμάκων τους από τις κλι-

Για διευκόλυνση της πρόσβασης 
των ασθενών σια φάρμακα κά
νουν λόγο οι νοσοκομειακοί φαρ
μακοποιοί.

νικές και τα ιατρεία του δημόσιου 
νοσοκομείου, αντί να εξυπηρε
τούνται από τα φαρμακεία αυτού, 
να υποχρεώνονται σε μετακίνηση 
προς κάποιο από τα λιγοστά φαρ
μακεία του ΕΟΠΥΥ, με ό,τι αυτό

συνεπάγεται για τους ίδιους».
Η ΠΕΦΝΙ προτείνει να δοθούν 

άμεσα οι απαραίτητες οδηγίες 
προς τις διοικήσεις των νοσοκο
μείων ώστε να εφαρμοστούν πλή
ρως οι διατάξεις που αφορούν την 
εξυπηρέτηση αυτών των εξωτε
ρικών ασθενών από τα νοσοκο
μειακά φαρμακεία, αλλά και να 
δημιουργηθεί διαδικασία προμή
θειας των φαρμάκων υψηλού κό
στους από τα νοσοκομεία, με πλη
ρωμή των τιμολογίων απευθείας 
από τον ΕΟΠΥΥ.

Σημειώνεται ότι διάταξη του 
διυπουργικού νομοσχεδίου το 
οποίο ψηφίστηκε προχθές, προ
βλέπει ότι τα φάρμακα υψηλού 
κόστους νοσοκομειακής μόνο 
χρήσης, διατίθενται αποκλειστικά 
από φαρμακεία των νοσοκομείων 
και των ιδιωτικών κλινικών. Σε 
περίπτωση, δε, που δηλώνεται 
στον ΕΟΠΥΥ αδυναμία χορήγησης 
των φαρμάκων αυτών, τότε προ- 
βλέπεται η δυνατότητα τα φαρ
μακεία του Οργανισμού να τα δια
θέσουν στις ιδιωτικές κλινικές και 
στα δημόσια νοσοκομεία.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  Κινήσεις ουσίας από τον Κυριάκο Μητσοτάκη
Πηγή: ΚΕΦΑΛΑΙΟ-ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 1063.22 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2400

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

νας μήνας. Από τις 
εκλογές της 7ης 
Ιουλίου και την 

πολιτική αλλαγή στη χώρα. 
Μία αλλαγή που δεν συνδέ
εται μόνο με λογικές, στρατη
γικές και τα πρώτα κύματα με
ταρρυθμίσεων στην οικονο
μία και την καθημερινότη
τα των πολιτών. Αλλά και με 
τη νέα ταχύτητα της κυβέρ
νησης του Κυριάκου Μητσο- 
τάκη, που δίνει ώθηση στο θε
τικό momentum της Ελλάδας, 
κάνοντας πράξη κομβικές δε
σμεύσεις. Με επίκεντρο τον άν
θρωπο. Τις πραγματικές ανά
γκες της κοινωνίας.

Μέσα σε αυτές τις πρώτες 30 
ημέρες της «γαλάζιας» διακυ
βέρνησης αποτυπώθηκε, αν μη 
τι άλλο εμφατικά, ότι το οικο
σύστημα της Νέας Δημοκρα
τίας και ο Κυριάκος Μητσοτά- 
κης είχαν προετοιμαστεί εντα
τικά για τις πολυμέτωπες πα
ρεμβάσεις, επάνω στις οποίες 
οικοδόμησαν ένα ισχυρό προ
εκλογικό αφήγημα. Το «είμα
στε έτοιμοι» που κρατούσε στην 
προμετωπίδα του λόγου του ο 
κ. Μητσοτάκης ολόκληρη την 
προεκλογική περίοδο στηριζό
ταν (όπως αποδεικνύεται από 
το αποτέλεσμα) σε γερές βά
σεις. Και οι βάσεις αυτές εί
ναι που δίνουν από την πρώ
τη στιγμή τον... αέρα για να τε
θούν επί τάπητος οι επόμενες 
δράσεις-« κλειδί».

Τρία νομοσχέδια ψηφίστη
καν. Με ρυθμίσεις για την ορ
γάνωση της κυβέρνησης και 
της κεντρικής διοίκησης, τη 
μείωση του ΕΝΦΙΑ, τη βελ
τίωση της ρύθμισης των 120 
δόσεων, την κυβερνησιμότη- 
τα των δήμων, την κατάργη
ση του ασύλου της ανομίας, 
τη διανομή φαρμάκων στους 
βαριά ασθενείς στα σπίτια, στα 
φαρμακεία της γειτονιάς τους 
ή στις κλινικές που νοσηλεύο
νται. Και όχι μόνο.

δυναμική κίνη
ση προς τα εμπρός, 
που αποτελεί το καί

ριο στίγμα της «γαλάζιας» κυ
βερνητικής ομάδας και του Με
γάρου Μαξίμου αποκαθιστά 
την εμπιστοσύνη των αγο
ρών και των εταίρων. Και αυτό 
το άκρως θετικό περιβάλλον 
στοχεύει να εκμεταλλευτεί στο 
έπακρο ο πρωθυπουργός, Κυ
ριάκος Μητσοτάκης. Με στό
χο να προσελκύσει επενδύ
σεις, που θα ανοίξουν τον δρό
μο για τη δημιουργία πολλών 
και καλύτερα αμειβομένων θέ
σεων εργασίας. Με στόχο να 
διαπραγματευτεί και να πετύχει 
τη μείωση των υψηλών πρω
τογενών πλεονασμάτων.

Χτίζει συνεχώς 
αξιοπιστία

Στην κυβέρνηση βλέπουν 
με ιδιαίτερη ικανοποίηση το 
γεγονός ότι στην προ ημερών 
δημοπρασία εντόκων γραμ
ματίων τρίμηνης διάρκειας το

► Τα επόμενα ορόσημα

Κινήσεις ουσίας από τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη
ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΜΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ
■ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΓΚΑΤΣΙΟ

Στις 29 Αυγούστου 
ο πρωθυπουργός 
μεταβαίνει στο 
Βερολίνο, για 
να συναντήσει 
την καγκελάριο 
Μέρκελκαι 
να φέρει στο 
προσκήνιο 
μεταρρυθμίσεις 
και πλεονάσματα

επιτόκιο διαμορφώθηκε στο 
0,095%, από 0,23% που ήταν 
στην αντίστοιχη δημοπρασία 
της 10ης Ιουλίου.

ο Δημόσιο άντλησε
812,5 εκατ. ευρώ, με
την έκδοση να υπερ

καλύπτεται κατά 1,59 φορές. 
«Μόλις πρόσφατα το ελληνικό 
Δημόσιο άντλησε 812,5 εκατ. 
ευρώ κατά τη δημοπρασία 
εντόκων γραμματίων εξάμηνης 
διάρκειας με απόδοση 0,15%, 
ένανη 0,85% έναν χρόνο πριν 
σε δημοπρασία εντόκων γραμ
ματίων αντίστοιχης διάρκειας. 
Με το επταετές ομόλογο, δανει

στήκαμε 2,5 δισ. ευρώ, με ιστο
ρικά χαμηλό επιτόκιο 1,9%. Τα 
γεγονότα αυτά, δείχνουν ότι οι 
αγορές δίνουν ψήφο εμπιστο
σύνης στις αναπτυξιακές δυ
νατότητες της οικονομίας μας», 
σχολιάζουν «γαλάζια» στελέχη. 
Και δίνουν το στίγμα των επό
μενων κινήσεων. «Η ραγδαία 
μείωση των επιτοκίων δανει
σμού της χώρας αποτελεί τώρα 
όπλο που θα χρησιμοποιήσου
με, προκειμένου να πετύχου- 
με μείωση των στόχων για το 
πρωτογενές πλεόνασμα σε επί
πεδα κάτω του 3,5% του ΑΕΠ. 
Σε κάθε περίπτωση, πάντως, 
για τον ίδιο σκοπό θα χρησι

μοποιήσουμε τη μεταρρυθ- 
μιστική μας στρατηγική. Για
τί οι μεταρρυθμίσεις είναι αυ
τές που θα φέρουν την ανάπτυ
ξη της χώρας στο 3% με 4%», 
επισημαίνουν.

Τα επόμενα βήματα
Από σήμερα, ο πρωθυπουρ

γός θα βρίσκεται στην Κρή
τη για ολιγοήμερες διακοπές, 
ενώ στις 15 Αυγούστου θα επι- 
σκεφθεί την Τήνο. Η επιστρο
φή του Κυριάκου Μητσοτάκη 
στην Αθήνα θα σηματοδοτή
σει και την έναρξη της επόμε
νης φάσης των κυβερνητικών 
πρωτοβουλιών εντός και εκτός

a ι Iro eni'Kcuipo ο άνθρωπος

Π
 spavins oiKovopias, στην κυ
βέρνηση ins Nsas Δημοκραιί- 
as έχουν συνεχώς στην πρώτη 

γραμμή ns δράσει που βελτιώνουν την 
καθημερινότητα του πολίτη. Στο πλαίσιο 
αυτό εντάσσεται και το γεγονός ότι έγινε 
πράξη μία ουσιώδης δέσμευση του Κυ
ριάκου Μητσοτάκη, κατά την προεκλογι
κή περίοδο. Η διανομή φαρμάκων oious 
βαριά ασθενείς στα σπίτια, στα φαρμα
κεία τηε γειτονιάε ious ή aus κλινικέε 
που νοσηλεύονται έρχεται για να βά
λει τέλοε ons «ουρέε ins ντροπής» στα 
φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ.

Στο «γαλάζιο» στρατόπεδο σημειώ
νουν noos, με ουσιαστικέε κινήσει, οι 
κυβερνητικέ5 στρατηγικές με επίκεντρο 
τον άνθρωπο υλοποιούνται με συνέπεια 
και ταχύτητα.

Συνολικά με us ρυθμίσει που προ
ωθεί η κυβέρνηση για τον ευαίσθητο 
χώρο ins υγείαΞ:

> ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΕΤΑΙ Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ

αςθενων σε φάρμακα υψηλού κόστους 
και ανοίγει ο δρόμοε για να μπει τέλος 
στην ταλαιπωρία των ασθενών που συ
νωστίζονταν σε ουρές στα φαρμακεία 
του ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να παραλά

βουν τα φάρμακά ious.
> ΕΠΙΤΑΧΥΝΕΤΑΙ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟ

ΝΙΚΗΣ προέγκρισης για τη χορήγηση 
φαρμάκων, προκειμένου να υπάρχει 
έγκαιρη πρόσβαση των ασθενών στην 
αναγκαία φαρμακοθεραπεία.

> ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΕΤΑΙ Η ΑΠΡΟΣΚΟΠΤΗ ΡΟΗ 

εςοδων npos τον ΕΟΠΥΥ από ious πα- 
ρόχους του και ns φαρμακευτικές εται
ρείες και, επομένως, η οικονομική στα
θερότητά του.

ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΕΤΑΙ Η ΟΜΑΛΗ ΤΡΟΦΟΔΟ

ΣΙΑ ίων νοσοκομείων τόσο με φάρμακα 
όσο και με υγειονομικό υλικό.

Με στρατηγικές κινήσεις 
στις πρώτες 30 ημέρες της 
κυβέρνησής του, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης θέτει τις βάσεις 
για τπν ολική επαναφορά 
της χώρας στην ευρωπαϊκή 
κανονικότητα και την 
ανάπτυξη.

σκηνικού Βουλής.
Έτσι, το τρίτο δεκαήμερο του 

Αυγούστου ξεκινά ο πρώτος δι
πλωματικός μαραθώνιος του 
πρωθυπουργού. Στην πρώτη 
γραμμή βρίσκεται η πρώτη συ
νάντηση που θα έχει από την 
ανάληψη των νέων καθηκό
ντων του με την καγκελάριο 
της Γερμανίας, Άνγκελα Μέρ- 
κελ. Αυτή έχει οριστεί για τις 
29 Αυγούστου και θα έχει ως 
κομβικό σημείο την ανάλυση 
του κυβερνητικού προγράμ
ματος, αλλά και τα πρωτογε
νή πλεονάσματα. Μετά το Βε
ρολίνο, ο Κυριάκος Μητσο
τάκης θα μεταβεί το διήμερο 
2-3 Σεπτεμβρίου στην Ολλαν
δία, πριν από το πρώτο εσω
τερικό ορόσημο της χρονιάς. 
Και αυτό δεν είναι άλλο από 
την παρουσία του στη Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης.

το μέτωπο των επόμε
νων νομοσχεδίων, τα 
φώτα πέφτουν (κατά 

κύριο λόγο) σε αυτά της ψή
φου των Ελλήνων του εξωτε
ρικού και του δεύτερου φορο
λογικού, στο οποίο, σύμφωνα 
με πληροφορίες, θα υπάρχουν 
ρυθμίσεις για τη μείωση του 
φόρου στις επιχειρήσεις από 
το 28% στο 24% για τα εισο
δήματα του 2019 και στο 20% 
το 2020, τη μείωση του φόρου 
στα μερίσματα από το 10% στο 
5% και τη μείωση του πρώτου 
φορολογικού συντελεστή της 
κλίμακας εισοδήματος φυσι
κών προσώπων από το 22% 
στο 9% για εισοδήματα έως 
10.000 ευρώ. Στο Μέγαρο 
Μαξίμου, πάντως, δίνουν ιδι
αίτερη βαρύτητα στο σχέδιο 
νόμου για την ψήφο των Ελ
λήνων του εξωτερικού. Στό
χος είναι να κατατεθεί αμέσως 
μετά την επαναλειτουργία 
της Βουλής και να έχει ψηφι
στεί μέχρι τα μέσα του επόμε
νου μήνα.
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1  Αναγνώριση των μητρώων αποζημίωσης ΕΟΠΥΥ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 312.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΡΟΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗ ΦΑΡΜ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ Ο ΕΟΠΥΥ >12



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αναγνώριση των μητρώων αποζημίωσης ΕΟΠΥΥ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Αναγνώ ριση των μητρώων αποζημίωσης ΕΟΠΥΥ
0 ΕΜΑ αποδέχεται ιη συμμετοχή ίου οργανισμού στην αξιολόγηση ίων φαρμακευτικών σκευασμάτων

Σ
ημαντικό ρόλο στη διαδι
κασία της αξιολόγησης ίων 
φαρμακευτικών σκευασμάτων 

φαίνεται ότι αποκτά ο Εθνικός 
Οργανισμός Παροχής Υπηρε
σιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), καθώς ο 
Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρ
μάκου (ΕΜΑ) αναγνωρίζει στον 
οργανισμό τη δυνατότητα ανά
πτυξης μητρώων αποζημίωσης, 
καθώς αποτελεί εθνικό πληρω
τή υπηρεσιών υγείας κι φαρ
μάκων. 0 οργανισμός αναμέ
νεται λοιπόν να παίξει καίριο 
ρόλο στη διαδικασία αποζη
μίωσης, ενώ παράλληλα ανα
κοίνωσε ότι θα αναλάβει δρά
σεις για την ενθάρρυνση της 
συμμετοχής των ασθενών στα 
μητρώα αυτά.

Η αναγνώριση του ΕΟΠΥΥ 
από τον Ευ ρωπαϊκό 0 ργανισμό 
Φαρμάκου ήρθε μετά την πα-

Τα μητρώα ασθενών 
αποτελούν εργαλείο 
συλλογής πληροφοριών 
για τα χαρακτηριστικά 
της νόσου, 
τους παράγοντες 
κινδύνου,
τη χρήση των υπηρεσιών 
υγείας, το σχετικό 
κόστος, την έκβαση 
της ασθένειας και 
παρακολούθησης 
και εφαρμογής 
συμφωνιών 
του οργανισμού.

ρουσίαση του ΕΟΠΥΥ στα γρα
φεία του ΕΜΑ στο Άμστερνταμ 
με θέμα το γενικό πλαίσιο λει
τουργίας των μητρώων φαρμά
κου. Η παρουσίαση, η οποία 
μάλιστα θα δημοσιευτεί και στο 
επίσημο site του ΕΜΑ, έγινε στο 
γενικότερο πλαίσιο συνεχούς 
και αποτελεσματικής συνεργα
σίας των Ευ ρωπαίων Πληρωτών 
που δραστηριοποιούνται στο 
πλαίσιο της Δημόσιας Υγείας.

Ειδικότερα, έγινε αναφορά 
στα Ειδικά Μητρώα Αποζημίω
σης που αναπτύσσει η Διεύ
θυνση Φαρμάκου του ΕΟΙΤΥΥ 
(για την Ηπατίτιδα C και για τη 
Χρόνια Μυελωγενή Λευχαιμία) 
καθώς και για το Σύστημα Ηλε
κτρονικής Προέγκρισης.

Το Σύστημα Ηλεκτρονικής 
Προέγκρισης (ΣΗΠ) αποτελεί 
την ηλεκτρονική αυτοματοποι

ημένη μετεξέλιξη των Επιτρο
πών Φαρμάκων Υψηλού Κό
στους και Εξωτερικού. Πρόκει
ται για ένα χρήσιμο εργαλείο 
του οργανισμού με το οποίο δια
σφαλίζεται η ορθολογική χρή
ση φαρμάκων υψηλού κόστους 
- φαρμάκων που δεν κυκλοφο
ρούν στη χώρα - φαρμάκων που 
δεν έχουν ενταχθεί στο Θετικό 
Κατάλογο αποζημιούμενων φαρ
μάκων - φαρμάκων που χρησι
μοποιούνται εκτός των εγκε
κριμένων ενδείξεων.

Μητρώα ασθενών
0 οργανισμός έχει αναπτύξει 
μητρώα ασθενών για συγκε
κριμένες παθήσεις με υψηλού 
κόστους θεραπείες. Αποτελούν 
εργαλείο συλλογής πληροφο
ριών για τα χαρακτηριστικά της 
νόσου, τους παράγοντες κινδύ

νου , την χρηση των υπηρεσιών 
υγείας, το σχετικό κόστος, την 
έκβαση της ασθένειας και πα
ρακολούθησης και εφαρμογής 
συμφωνιώντου οργανισμού. Οι 
πληροφορίες χρησιμοποιούν
ται στη διαδικασία λήψης απο
φάσεων για τον πληρέστερο σχε
δίασμά των υπηρεσιών υγείας 
και τη βελτιστοποίηση της κά
λυψης των αναγκών των ασφα
λισμένων, προκειμένου να κα
θοριστεί το πλαίσιο χορήγησης 
των φαρμάκων, καθώς και να 
βελτιωθεί η πρόσβαση των ασθε
νών στις νέες θεραπείες. Τα ανω
τέρω εργαλεία συμβάλλουν στην 
ορθολογική χρήση ακριβών θε
ραπειών και επακόλουθα στην 
εξοικονόμηση πόρων για την 
ταχύτερη πρόσβαση ασθενών 
σε καινοτόμες θεραπείες.

[SID:12876779]
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1  Το Plan Β για τη μείωση των ασφαλιστικών
εισφορών

Πηγή: ΚΕΦΑΛΑΙΟ-ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-08-2019

Επιφάνεια: 1080.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2400

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Plan B για μείωση 
εισφορών 
χωρίς να θιγούν 
οι μελλοντικές
συντάξεις Ν ΣΕΛ, 12
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1  Το Plan Β για τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών
Πηγή: ΚΕΦΑΛΑΙΟ-ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

τα «σκαριά» βρί
σκεται τις τελευ- 

Μ. J ταίες μέρες σχέδιο 
οριζόντιας μείωσης των ει
σφορών υγείας στα πλαίσια 
της όλης πυρετώδους προετοι
μασίας του υπουργείου Εργα
σίας για την υλοποίηση της δέ
σμευσης της κυβέρνησης περί 
σταδιακής μείωσης του μη 
μισθολογικού κόστους των 
επιχειρήσεων κατά 5 μονά
δες τα επόμενα έτη, αρχής 
γενομένης από το 2020.

Συγκεκριμένα, εκείνο το 
ενδεχόμενο, το οποίο, ειδικά 
κατά τις διαβουλεύσεις στο υπ. 
Εργασίας των τελευταίων ημε
ρών -σύμφωνα με τις τελευταί
ες πληροφορίες του «Κ»- απο
κτά μεγαλύτερη πιθανότητα 
να υλοποιηθεί (αντί της αρχι
κά εξαγγελθείσας μείωσης των 
εισφορών κύριας σύνταξης) εί
ναι η μείωση των κρατήσεων 
υπέρ του ΕΟΠΥΥ κατά 1,5 
μονάδα.

Και όχι μόνο αυτό, αλλά 
στο «μικροσκόπιο» των αρμο
δίων παραγόντων βρίσκεται, 
από την περασμένη εβδομάδα, 
σενάριο που προβλέπει (πέ
ραν της μείωσης των εισφο
ρών υγείας) τη μείωση των 
κρατήσεων υπέρ του ΟΑΕΔ 
κατά 2 μονάδες και των ει
σφορών του Επικουρικού 
κατά 0,5 μονάδα.

Η ελάφρυνση για τις επι
χειρήσεις, π.χ., από τη μείω
ση των παραπάνω εισφορών 
(ΕΟΠΥΥ, ΟΑΕΔ επικουρι
κού) από το 21% στο 17%, 
όπως οι ίδιες πηγές του «Κ» 
αναφέρουν, θα ήταν εφάμιλ
λη με εκείνη που θα προκα- 
λούνταν με τη μείωση των 
εισφορών κύριας σύνταξης 
από το 20% στο 15%.

στόσο, αν μειώνο
νταν οι εισφορές 
υγείας-ανεργίας- 

επικούρησης και όχι οι ει
σφορές κύριας σύνταξης, 
δεν θα προκαλούνταν «τρύ
πα» (2,5 δισεκατομμύρια ευρώ 
στην 5ετία ή 500 εκατομμύρια 
ευρώ κατ’ έτος) στον ήδη ορια
κά πλεονασματικό ΕΦΚΑ και 
έτσι ενδεχόμενες αρνητικές συ
νέπειες στις κύριες συντάξεις, 
αλλά και στα αποθεματικά των 
Ταμείων.

Αντίθετα, μια μείωση στις 
εισφορές πλην εκείνων του 
ΕΦΚΑ, δεν θα απειλούσε 
με ελλείμματα τον ΕΟΠΥΥ, 
τον ΟΑΕΔ, και το Ενιαίο Τα
μείο Επικουρικής Ασφάλι
σης και Εφάπαξ Παροχών 
(ΕΤΕΑΕΠ). Επίσης, η μείω
ση του μη μισθολογικού κό
στους για τις επιχειρήσεις, ανα
φέρουν οι ίδιες πηγές, θα απο
τελούσε κίνητρο νέων προσλή
ψεων και αύξησης της απασχό
λησης.

Με αυτό τον τρόπο αναμένε
ται να αυξηθούν έτσι συνολικά 
τα ασφαλιστικά έσοδα των Τα
μείων και να μειωθούν οι δη
μόσιες δαπάνες για τακτικά και

► Οριζόντια παρέμβαση στις κρατήσεις υπέρ υγείας

To Plan Β για τη μείωση 
των ασφαλιστικών εισφορών

Εκείνο το ενδεχόμενο 
χο οποίο επεξεργάζονται 
αρμόδια στελέχη χου υπ. 
Εργασίας είναι η μείωση χων 
εισφορών εργοδοχών και 
εργαζομένων υπέρ ΕΟΠΥΥ 
από 7,1% στο 5,6%.

ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΜΗ ΘΙΓΟΥΝ ΟΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ. ΔΕΝ ΑΛΛΑΖΕΙ Η ΕΛΑΦΡΥΝΣΗ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ 1,5 ΕΚΑΤ. ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ
■ ΑΠΟΤΟΝΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΤΣΑΓΑΝΗ katsaganis@kefalaio.gr

Σενάριο σταδιακής 
σνρρίκνοκτης 
των εισφορών 
υπέρ ΕΟΠΥΥ 
αλλά και τον ΟΑΕΔ 
την επόμενη 5ετία 
καιόχΐ4ετία

εποχικά επιδόματα ανεργίας.

Το «μείγμα» 
της εναΑΑακτικής

Αναλυτικότερα, εξετάζεται 
να πέσουν -για τους μισθω
τούς- οι εν λόγω εισφορές από
το 7,1% που είναι σήμερα 
στο 5,6%.

Αυτή η μείωση, σύμφωνα 
με τις ίδιες πληροφορίες, θα

μπορούσε να μοιρασθεί μετα
ξύ τόσο των εργοδοτών όσο 
και των εργαζομένων.

ία παράδειγμα, σύμφω
να με ασφαλείς πληρο
φορίες του «Κ» εξετάζε

ται συγκεκριμένα:

> Η μείωση των εργοδο- 
τικών εισφορών υπέρ ΕΟ-

ΠΥΥ (για παροχές σε είδος) 
κατά σχεδόν 1 μονάδα (από 
το 4,3% στο 3,3%).

> Η μείωση των εργατι
κών εισφορών υγείας (για 
παροχές σε είδος) κατά 0,5 
μονάδα (από το 2,15% στο 
1,65%).

Η μείωση των εργοδοτικών 
εισφορών υγείας κατά 1 μονά

δα θα οδηγήσει σε αντίστοι
χη αύξηση της ρευστότη
τας των επιχειρήσεων του 
ιδιωτικού τομέα. Παράλλη
λα, η εξεταζόμενη συρρίκνω
ση των εργατικών εισφορών 
κατά 0,5 μονάδα θα έχει απο
τέλεσμα την αύξηση των κα
θαρών αμοιβών των εργα
ζομένων κατά, επίσης, αντί
στοιχο ποσοστό.

«Παράθυρο» και για ιούς επαγγεάμαιίες

Μ
άλιστα, χο «κύμα» xns μείωσης χων ει
σφορών υπέρ χου ΕΟΠΥΥ, χο οποίο 
εξετάζουν αρμόδια στελέχη χου υπ. 
Εργασίας, είναι πολύ πιθανόν να συμπαρασύρει 

και xis αντίστοιχες εισφορές όχι μόνο χων ελευ
θέρων επαγγελμαχιών, αλλά ακόμα και χων συ
νταξιούχων.

Οι ίδιες πηγές χου «Κ» επισημαίνουν πως εξε
τάζεται η μείωση των εισφορών υγείας και 
των επαγγελματιών, επίσης, κατά 1,5 μονά
δα, δηλαδή από το 6,9% στο 5,4%.Αν συνέ- 
βαινε κάτι τέτοιο, τότε θα αυξανόταν κατά αντί
στοιχο ποσοστό χο διαθέσιμο εισόδημα των αυ- 
χαπασχολουμένων.

Και όχι μόνο αυτό, αλλά δεν θα πρέπει να απο
κλείεται -σύμφωνα με xis ίδιες πληροφορίες- και 
η συρρίκνωση χων εισφορών υγείας, με τις οποί
ες επιβαρύνονται οι αποδοχές όλων των συντα
ξιούχων. Εκείνο που εξετάζεται είναι η μείωση 
1,5 μονάδας των εισφορών ΕΟΠΥΥ, ενδεχο
μένως, στις κύριες συντάξεις. Σε αυτή την πε
ρίπτωση, οι εν λόγω εισφορές θα έπεφταν από

το 6% που είναι από το 2015 (στα. αυξήθηκαν 
από το 4% στο 6% το 201 5 με νόμο της κυβέρ
νησης ΓΥΡΙΖΑ) στο 4,5%, αυξάνοντας κατά αντί
στοιχο ποσοστό τις καθαρές αποδοχές των συ
νταξιούχων.

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν στο «Κ» πως τα χρη
ματοδοτικά κενά τα οποία θα δημιουργούνταν 
στον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ οι παραπάνω 
προαναφερθείσες ενδεχόμενες μειώσεις στις 
εισφορές υγείας θα μπορούσαν να καλυφθούν 
από το κράτος.

Ε
ξάλλου, το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο 
προβλέπει ότι η ετήσια κρατική χρηματο
δότηση προς τον εν λόγω φορέα πρέπει 
να αντιστοιχεί στο 0,6%του ΑΕΠ. Αν εφαρμοζό

ταν οι ψηφισμένες διατάξεις, ο ΕΟΠΥΥ έπρεπε να 
λάβει φέτος 1,1 δισ. ευρώ. Αντ' αυτού, προβλέ- 
πεται χρηματοδότηση από τον κρατικό Προϋπο
λογισμό μόλις 100 εκατ. ευρώ.

Οι εισφορές υγείας δεν είναι οι μόνες κρατήσεις 
οι οποίες βρίσκονται στη «δεξαμενή» των ασφα

λιστικών κρατήσεων, οι οποίες θα μπορούσαν 
να μειωθούν, αντί εκείνων της κύριας σύνταξης.

Ασφαλείς πληροφορίες του «Κ» αναφέρουν 
πως θα μπορούσαν να μειωθούν και οι εισφο
ρές υπέρ του ΟΑΕΔ κατά 2 μονάδες. Συγκεκρι
μένα, να μπορούσαν να πέσουν από το 6,96% 
στο 4,96%. Σε αυτή την περίπτωση, θα μειω
νόταν, για παράδειγμα, κατά 1,32% οι εργοδο- 
τικές εισφορές υπέρ του ΟΑΕΔ (πέφτοντας στο 
2,36% έναντι του 3,68%) και κατά 0,65 μονά
δες οι εργατικές εισφορές (πέφτοντας στο 2,6% 
αντί του 3,28%).

Εξάλλου, πέραν των εξεταζόμενων μειώσεων 
στις εισφορές υγείας και ανεργίας, εξετάζεται η 
επίσπευση της μείωσης των εισφορών υπέρ της 
επικουρικής ασφάλισης από το 6,5% στο 6% 
(0,25% για τους εργοδότες και 0,25% για τους 
εργαζομένους). Μία τέτοια παρέμβαση θα ωφε
λούσε και τους αυτοαπασχολούμενους μηχανι
κούς, γιατρούς και δικηγόρους οι οποίοι πληρώ
νουν εισφορές επί του εισοδήματος τους υπέρ 
του επικουρικού.
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1  Νομοθετικό μπαράζ από τα...προσεχώς
Πηγή: ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ Σελ.: 4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 1848.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6710

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

παρα

παράλληλα με τις αναπτυξιακές πολιτικές που θα μεγαλώ
σουν την «πίτα» του ΑΕΠ και θα διασφαλίσουν τη βιωσιμό
τητα του χρέους, ακόμα και αν χαμηλώσει ονοματικά ο στό
χος για το πλεόνασμα - π.χ., αν πάει 
από το 3,5% στο 2,5%. Μάλιστα, 
στο οικονομικό επιτελείο, σύμφωνα 
με τις πληροφορίες του «Π», μελε
τούν και σενάρια, με βάση τα οποία 
η μείωση θα μπορούσε να τεθεί σε 
εφαρμογή ήδη από το 2020 και όχι 
από το 2021, εφόσον η συζήτηση γί
νει τον επόμενο χρόνο.

Ήδη, πάντως, ο κ. Μητσοτάκης 
ξεκίνησε μια σειρά σημαντικών 
επαφών, οι οποίες θα κορυφωθούν 
προς το τέλος του μήνα. Χθες, ο 
πρωθυπουργός συνάντησε τον 
Μπρουνό λε Μερ, τον Γάλλο υπουρ
γό Οικονομικών, ο οποίος διαδρα
ματίζει σημαντικό ρόλο στο Euro
group και είναι σε άμεση συνεννόη
ση με τον Γερμανό ομόλογό του 
Όλαφ Σολτς, τον οποίο είχε επισκε- 
φθεί πέρυσι στο Βερολίνο ο κ. Μη
τσοτάκης.

Ο πρωθυπουργός, πάντως, με 
την επιστροφή του από το σύντομο 
διάλειμμα της ερχόμενης εβδομά
δας αναμένεται να ετοιμάσει τις βα
λίτσες του για το μπαράζταξιδιών 
που θα κάνει στο τέλος του μήνα και 
στις αρχές Σεπτεμβρίου, πριν από 
τη μετάβασή του στη ΔΕΘ. Το γραφείο του κ. Μητσοτάκη εί
ναι σε επικοινωνία με το Μέγαρο Ελιζέ στο Παρίσι, προκει-

μένου να «κλείσει» η συνάντηση Μη
τσοτάκη - Μακράν, ενώ στις 29 Αυ- 
γούστου ο πρωθυπουργός θα βρίσκε

ται στο Βερολίνο, όπου αναμένεται 
να συναντήσει την κυρία Μέρκελ και 
την πρόεδρο του CDU Άνεγκρετ 
Κραμπ - Κάρενμπαουερ. Τέλος, στις 
2 Σεπτεμβρίου θα μεταβεί στη Χάγη, 
όπου θα έχει ραντεβού με τον Μαρκ 
Ρούτε. Όπως έχει αναφέρει το «Π», 
και οι τρεις είναι πρωτεύουσες-κλει- 
διά: η Γαλλία διαδραματίζει ολοένα 
πιο σημαντικό ρόλο στο ευρωπαϊκό 
προσκήνιο, ενώ Βερολίνο - Χάγη εί
ναι σε άμεση συνεννόηση και είναι 
οι δύο πρωτεύουσες που θα πρέπει 
να εγκρίνουν κοινοβουλευτικά 
όποιες αλλαγές θα γίνουν στο πρό
γραμμα της Ελλάδας.

Σπάει το «απόστημα», 
με αιχμή τη θάνου

Πέραν όσων θα γίνουν το επό
μενο διάστημα, όμως, η κυβέρνηση 
προέβη και σε μια σημαντική κίνηση 
στη σκακιέρα, περνώντας στο διυ
πουργικό νομοσχέδιο διάταξη που 
καθιερώνει ισχυρά ασυμβίβαστα για 
τα ανώτερα στελέχη των ανεξάρτη
των Αρχών, με αποτέλεσμα να οδη
γείται εκτός επιτροπής η Βασιλική 

θάνου, ένα πρόσωπο που στη συλλογιστική του Μαξίμου εί
ναι ταυτισμένο με τον κ. Τσίπρα και την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.

Η κυβέρνηση προέβη 
και σε μια σημαντική κίνη
ση στη σκακιέρα, περνών- 
ias στο διυπουργικό νο
μοσχέδιο διάταξη που κα
θιερώνει ισχυρά ασυμβί
βαστα για τα ανώτερα στε- 
λέχη των ανεξάρτητων 
Αρχών, με αποτέλεσμα να 
οδηγείται εκτόε enuporms 
η Βασιλική θάνου, ένα 
πρόσωπο ταυτισμένο με 
τον κ. Τσίπρα και την κυ
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ

Η εβδομάδα που πέρασε ήταν απροσδόκητα πυκνή κοι
νοβουλευτικά για τα δεδομένα του Αυγούστου. Αυτό 
συζητούσαν, άλλωστε, στα πηγαδάκια ms Βουλής και οι 
βουλευτές και υπουργοί που βρέθηκαν, τόσο το βράδυ 
της Τρίτης όσο και το μεσημέρι της Πέμπτης, να περιμέ
νουν τη σειρά τους είτε για να μιλήσουν είτε για να ψηφί
σουν τα δύο νομοσχέδια της κυβέρνησης αυτό για το 
επιτελικό κράτος και το λεγόμενο «διυπουργικό».

ίου Γιώργου Ευγενίδη
g_evgenidis@yahoo.gr

Κι όμως, όπως έχει εδώ και καιρό γράψει το «Π», η κοινο
βουλευτική ομοβροντία των προηγούμενων εβδομάδων εί
ναι η πρακτική εφαρμογή του «θετικού δόγματος του σοκ» 
που ακολουθεί η κυβέρνηση, θέλοντας να στείλει σαφές μή
νυμα για τις προθέσεις της. Είναι, συνεπώς, ένα στοιχείο από

SYW' ·:ί J·. Γ?,: λmr

Τα ταξίδια Μητσοτάκη
Το νομοθετικό μπαράζ, πάντως, πέρα από μήνυμα προ

θέσεων στο εσωτερικό της χώρας, είναι μήνυμα και προς το 
εξωτερικό, καθώς η κυβέρνηση θέλει να δείξε ότι παίρνει τη 
δουλειά της στα σοβαρά και επιδιώκει να ανοικοδομήσει την 
αξιοπιστία της χώρας για τα καλά. Αυτή η αξιοπιστία, πέρα 
από το «καλό πρόσωπο» προς τα έξω, είναι ίσως και το βασι
κότερο στοιχείο για την αλλαγή στη δημοσιονομική συνταγή 
που έχει προδιαγράψει ως στόχο της κυβέρνησης ο κ. Μη
τσοτάκης. Άλλωστε, θα πρέπει η χώρα να είσαι σε θέση να 
δανείζεται με βιώσιμους όρους από τις αγορές, προκειμένου 
και οι εταίροι να μπουν στη συζήτηση για τα πλεονάσματα,

νικές και φαρμακεία.

τα... προσεχώς, μια και αμέσως μετά τη σύντομη διακοπή της 
επόμενης εβδομάδας, λόγω του Δεκαπενταύγουστου, το Μέ
γαρο Μαξίμου θα επανακάμψει δριμύτερο, με νέο νομοθετι
κό μπαράζέως το τέλος του έτους, καθώς νομοσχέδια είναι 
ήδη έτοιμα στις βασικές τους γραμμές, ενώ θα αποκρυσταλ
λωθούν και άλλες νομοθετικές πρωτοβουλίες με βάση τις κα
τευθυντήριες γραμμές και τους «μπλε φακέλους» που έχει δώ
σει από το πρώτο υπουργικό συμβούλιο ο κ. Μητσοτάκης.

Υπό αυτό το πρίσμα πρέπει να δει κανείς τη «μεγάλη ει
κόνα» ως προς τις νομοθετικές πρωτοβουλίες που αναλή- 
φθηκαν και ψηφίστηκαν τις προηγούμενες ημέρες: δεν είναι 
απλώς αποσπασματικά νομοθετήματα, αλλά το κλείσιμο 
ενός πρώτου νομοθετικού κύκλου της κυβέρνησης. Αν το 
σκεφτεί κανείς, μέσα σε λιγότερο από έναν μήνα ψηφίστη
καν σημαντικές παρεμβάσεις στον ΕΝΦΙΑ, αλλά και στις 
120 δόσεις, μια νέα στρατηγική για την οργάνωση και τη λει
τουργία του κράτους και της κυβέρνησης, ενώ την Πέμπτη 
σειρά είχαν οι κεφαλαιώδεις αλλαγές στο άσυλο, στους ΟΤΑ 
ως προς την ενίσχυση της κυ βερνησιμότητάς τους, αλλά και 

οι αλλαγές που έρχονται ως προς τη διανομή των φαρμάκων 
για χρονίως πάσχοντες, όπως καρκινοπαθείς και ασθενείς 
με σκλήρυνση κατά πλάκας, η οποία πλέον δεν θα γίνεται με 
αυτοπρόσωπη παρουσία των ασθενών στα φαρμακεία του 
ΕΟΠΥΥ, αλλά με αποστολή των φαρμάκων σε ιδιωτικές κλι

«ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΣΑ» 
ΜΕ ΕΤΟΙΜΑ 
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ

Νομο
απο τα... προσεχώς^. m
Μετά τη σύντομη διακοπή τηε επόμενηε εβδομάδαε Αόγω του ΔεκαπενκΜγΌυστόυ, το Μέγαρο 
Μαξίμου θα επανακάμψει δριμύτερο, με νέε5 νομοθετικέε πρωτοβουήίεΓέαΜ το τεήοε του έτουε
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1  Νομοθετικό μπαράζ από τα...προσεχώς
Πηγή: ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ Σελ.: 4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Άλλωστε, δεν πέρασε απαρατήρητο δημοσίευμα των «Financial 
Times», στο οποίο δικαστικές πηγές «κάρφωναν» την κυρία θά- 
νου, λέγοντας ότι προωθούσε ανοιχτά την ατζέντα του ΣΥΡΙΖΑ, 
ενώ στη δημοσιότητα έχει έρθει και μια καταγγελία εργαζομέ
νων στην επιτροπή αναφορικά με παρεμβάσεις της στο έργο 
των ελεγκτών. Όμως, η κυρία θάνου δεν είναι απλώς μια μεμο
νωμένη περίπτωση, αν και χαρακτηριστική, με το Μαξίμου να 
επιμένει μέχρις εσχάτων και να αποκρούει τις «βολές» του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ, αλλά και της ίδιας, καθώς μέχρι το τέλος αρνείτο να πα
ραιτηθεί.

Για το Μαξίμου υπήρχε το προηγούμενο διάστημα ένα εξαι
ρετικά προβληματικό «τρίγωνο», με την κυρία θάνου, τον 
πρώην υπουργό Δημήτρη Παπαγγελόπουλο, αλλά και τη γενική 
επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης, Μαρία Παπασπύρου, η 
οποία μέχρι στιγμής είναι η μόνη που παραμένει στη θέση της. 
Βεβαίως, καταλυτικά λειτουργούν και οι εξελίξεις στην υπόθε
ση Novartis, καθώς, εντέλει, η εισαγγελέας Διαφθοράς Ελένη 
Τουλουπάκη ανακοίνωσε την αρχειοθέτησή της ως προς τον 
Αντώνη Σαμαρά, κάτι που σε πολιτικούς κύκλους ήταν γνωστό 
πριν από το Πάσχα. Μάλιστα, ο διευθυντής του γραφείου Τύ
που του πρώην πρωθυπουργού Νίκος Τσιούτσιας αποκάλυψε 
στον ΣΚΑΪ 100,3, μεσοβδόμαδα, ότι οι διωκτικές Αρχές έφτα
σαν στο σημείο να σπάσουν θυρίδες της οικογένειας Σαμαρά 
προκειμένου να κάνουν έλεγχο, επειδή τόσο ο κ. Σαμαράς όσο 
και η σύζυγός του απούσιαζαν για ελάχιστες ημέρες στο εξωτε
ρικό. Πέραν του κ. Σαμαρά, όμως, είναι και η περίπτωση του κ. 
Πικραμμένου, ο οποίος την Πέμπτη στη Βουλή αποστόμωσε τον 
τέως πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, λέγοντας ότι... εξαιτίας του 
έγινε πολιτικό πρόσωπο, από τη στιγμή που μπήκε στο «κάδρο» 
ως εμπλεκόμενος στην υπόθεση Novartis. Μένει να φανεί ποι
ες θα είναι οι επόμενες ενέργειες της κυβέρνησης, αν και σε 
πρώτο πλάνο φαίνεται πως βρίσκονται οι μηνύσεις που έχουν 
καταθέσει πολιτικά πρόσωπα, όπως ο Αντώνης Σαμαράς, ο 
οποίος διαμηνύει ότι θα πάει την υπόθεση μέχρι τέλους.

Μαξίμου: Το άσυλο αποκαθίσταται

Πέραν των άλλων ζητημάτων, πάντως, σημαντικό είναι και 
αυτό που αφορά το πανεπιστημιακό άσυλο, μια και η κυβέρνη
ση κατάφερε να περάσει, έστω χωρίς ευρεία πλειοψηφία, τη 
ρύθμιση που κατέθεσε για ριζική αλλαγή του. Τόσο ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης στην ομιλία του όσο η Νίκη Κεραμέως στις ευρύτε
ρες παρεμβάσεις της επέμειναν ιδιαίτερα στο ότι το άσυλο, στην 
πραγματικότητα, αποκαθίσταται με τη ρύθμιση και δεν καταρ- 
γείται, όπως λέγεται στον δημόσιο διάλογο.

Πρακτικά, αυτό που αλλάζει πλέον είναι ότι το πανεπιστήμιο 
θα αντιμετωπίζεται όπως κάθε άλλος δημόσιος χώρος. Με απλά 
λόγια, αν ένας πολίτης βλέπει ότι τελείται αδίκημα εντός του πα
νεπιστημιακού χώρου, θα μπορεί να τηλεφωνεί στην Αστυνο
μία και αυτή να παρεμβαίνει.

Ακόμα και αυτεπάγγελτα, όμως, η ΕΛ.ΑΣ., εφόσον περάσει 
έξω από το πανεπιστήμιο και δει να συμβαίνει έκνομη πράξη, 
μπορεί να παρέμβει αυτοστιγμεί.

Η διαφορά σε σχέση με τον νόμο Διαμαντοπούλου είναι λε
πτή, αλλά εξαιρετικά σημαντική: πλέον, με το νέο νομικό πλαί
σιο, εφόσον κάποιος τελεί έκνομη ενέργεια εκτός πανεπιστημί
ου και επιδιώξει να «ταμπουρωθεί» εντός του, προκειμένου να 
προστατευθεί από το άσυλο, τότε και πάλι θα μπορεί η Αστυνο
μία να παρέμβει και να τον συλλάβει.

Και μπορεί οι αντιδράσεις, κυρίως του ΣΥΡΙΖΑ, να ήταν 
οξείες, η κυβέρνηση όμως «δεν ανέκρουσε πρύμναν». Μάλιστα, 
υψηλόβαθμες κυβερνητικές πηγές, μιλώντας στο «Π», διεμήνυ- 
σαν ότι η κυβέρνηση δεν θα νομοθετήσει απλώς την «αποκατά
σταση» του ασύλου, αλλά θα μεριμνήσει και για την εφαρμογή 
του νόμου, όπου άλλωστε χωλαίνει περισσότερο η χώρα. Προς 
τούτο, υπάρχει έτοιμο σχέδιο για την ενίσχυση της αστυνόμευ
σης, με την αποδέσμευση δυνάμεων από «ανενεργός» θέσεις, 
προκειμένου και οι αστυνομικές δυνάμεις να είναι πιο ορατές 
για τους πολίτες.
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Πηγή: ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ Σελ.: 1,48 Ημερομηνία

έκδοσης:
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Επιφάνεια: 1072.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 17000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΥΤΙΛΙ ΓΡΑΦΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΙΕΙΣ

Τα «κλειδιά» του επανυπολογισμού
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έκδοσης:
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Χιλιάδες συνταξιούχοι, παλαιοί κυρίως, 
δεν γνωρίζουν το ακριβές ποσό της σύ
νταξής τους, το οποίο έπρεπε να ξέρουν 
από τις 31/12/2017. Η τότε κυβέρνηση 
του ΣΥΡΙΖΑ ουδέποτε τους ενημέρωσε. 
Τώρα, όμως, με τη νέα κυβέρνηση της 
Ν.Δ., όλα ξεκινούν από την αρχή.
Τα πάντα στηρίζονται στην περίφημη 
«προσωπική διαφορά». Ουσιαστικά, εί
ναι η διαφορά των όσων εισέπραττε ο 
συνταξιούχος πριν από τον Μάιο του 
2016 με το ποσό που προκύπτει από τον 
επανυπολογισμό.
Δεν επανυπολογίζονται οι συντάξεις 
του πρώην ΟΓΑ και οι συντάξεις των 
υπαλλήλων της Τραπέζης της Ελλάδος. 
Ακόμα, εξαιρέθηκαν οι συντάξεις των 
άγαμων θυγατέρων, αφού το ύψος της 
σύνταξης διαφοροποιείται κάθε χρόνο, 
ανάλογα με το εισόδημα. Την ίδια στιγ
μή, όμως, στο ΝΑΤ υπάρχει δυσκολία, 
καθώς δεν υπάρχουν ηλεκτρονικά στοι
χεία. Κάποια κύρια σημεία που αφορούν

την εξέλιξη της προσωπικής διαφοράς 
και τα είδη της ανά κατηγορία συντάξε
ων είναι τα εξής:
ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ: Σήμερα για 20 
έτη εργασίας είναι 384 ευρώ. Ωστό
σο, αυτό το ποσό μειώνεται α) 2% για 
κάθε έτος που υπολείπεται των 20 ετών 
ασφάλισης και μέχρι τα 15 έτη ασφάλι
σης φτάνει τα 345,60 ευρώ. Ετσι, η εξέ
λιξη της εθνικής σύνταξης, σύμφωνα με 
τα επίσημα στοιχεία, είναι η εξής: Για 
15 έτη 345,60 ευρώ, για 16 έτη 353,28 
ευρώ, για 17 έτη 360,96 ευρώ, για 18 έτη 
368,64 ευρώ, για 19 έτη 376,32 ευρώ και 
από 20 έτη και πάνω 384,00 ευρώ. 
ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ ΑΜΕΑ: Εξαιρούνται της 
μείωσης όσοι λαμβάνουν σύνταξη γήρα
τος με αιτία την αναπηρία. Οσοι έχουν, 
κατά τη δικηγόρο Ολυμπία Νικολοπού- 
λου, 6.000 ένσημα και άνω δικαιούνται 
πλήρες ποσό εθνικής και στην περίπτω
ση της αναπηρικής σύνταξης. 
ΠΡΟΩΡΗ ΜΕΙΩΜΕΝΗ: Ακόμα μία

παγίδα υπάρχει στο Ασφαλιστικό. Οσοι 
βγήκαν με πρόωρη-μειωμένη λόγω γή
ρατος σε μικρότερο όριο ηλικίας από το 
20ό, τα 384 ευρώ μειώνονται 6% για 
κάθε έτος που υπολείπεται του πλή
ρους, με ανώτατο ποσοστό 30%. Υπάρ
χει, δηλαδή, ανώτατο πλαφόν μείωσης 
στα 115,2 ευρώ.
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕ 2 ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ:
Οσοι βγήκαν με δύο πλήρεις κύριες συ
ντάξεις λαμβάνουν μία εθνική πλήρη 
σύνταξη στον επανυπολογισμό. Ακόμα, 
όσοι ελάμβαναν δύο μειωμένες κύριες 
συντάξεις δικαιούνται το ποσό της εθνι
κής σύνταξης που αντιστοιχεί σε καθε
μιά, αλλά το άθροισμά τους δεν μπορεί 
να ξεπερνά τα 384 ευρώ. 
ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ: Η σύντα
ξη αυτή εξαρτάται από τις εισφορές που 
έχει καταβάλει ο συνταξιούχος καθ’ όλη 
τη διάρκεια του ασφαλιστικού του βίου. 
Το ύψος της αναλογικής υπολογίζεται 
με βάση τις συντάξιμες αποδοχές, τον

Η συγκεκριμένη 
διαδικασία δεν επηρεάζει 
τις συντάξεις του πρώην 
ΟΓΑ και των υπαλλήλων 
της Τραπέζης της 
Ελλάδος - Τι ισχύει 
για τις αποδοχές των 
άγαμων θυγατέρων

χρόνο ασφάλισης και τα ετήσια ποσοστά 
αναπλήρωσης. Στον επανυπολογισμό 
έλαβαν υπόψη τις συντάξιμες αποδο
χές σύμφωνα με τις οποίες είχε συντα- 
ξιοδοτηθεί ο κάθε ασφαλισμένος σε τι
μές 2016.
ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ: Για τους 
συνταξιούχους του Δημοσίου λαμβάνε- 
ται υπόψη ο συντάξιμος μισθός βάσει 
του οποίου ρυθμίστηκε η σύνταξη, με 
βάση τον Μάιο του 2016. 
ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ: 
Στον ιδιωτικό τομέα λαμβάνεται υπό
ψη ο συντάξιμος μισθός επί του οποίου 
υπολογίστηκε η σύνταξη που καταβάλ
λεται. Οπου, κατά την κ. Νικολοπού- 
λου, ο συντάξιμος μισθός συνδέεται με 
ασφαλιστικές κατηγορίες ή με ασφαλι
στικές κλάσεις, πρώην ΙΚΑ ή με τεκμαρ
τά ποσά, και λαμβάνεται υπόψη η τρέ
χουσα τιμή της κατηγορίας ή της κλάσης 
στις 31/05/2016. Στις λοιπές περιπτώ
σεις, ο νόμος τονίζει ότι «ο συντάξιμος 
μισθός ελήφθη σε τρέχουσες τιμές με 
χρήση των ποσοστών αναπροσαρμο
γής των συντάξεων όλων των ετών που 
έχουν μεσολαβήσει από την ημερομη
νία συνταξιοδότησης έως τον Μάιο του 
2016».
ΕΤΑΑ - ΤΣΜΕΔΕ: Στους μηχανικούς 
λαμβάνεται υπόψη το ποσό της υψηλό
τερης κύριας σύνταξης για 45 έτη ασφά
λισης, με βάση τον Μάιο του 2016. Να 
θυμηθούμε ότι ήταν 1.146,32 ευρώ. 
Σε ό,τι αφορά την ειδική προσαύξηση 
στους μηχανικούς, υπολογίζεται το ανώ
τατο ποσό της ειδικής προσαύξησης για 
45 έτη ασφάλισης, δηλαδή τα 1.524,60 
ευρώ. Τέλος, ως ασφάλιστρο της ειδικής 
προσαύξησης υπολογίσθηκε το ποσο
στό 12%.
ΤΣΑΥ - ETTA: Εδώ λαμβάνεται υπό
ψη η ανώτατη κύρια σύνταξη για 39 έτη 
ασφάλισης, που είναι 1.562,10 ευρώ. 
Επίσης, ασφάλιστρο για τον κλάδο -όσοι 
λαμβάνουν μόνο σύνταξη από το ΤΣΑΥ- 
είναι το 10%.
ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ: Στους νομικούς, τονίζει 
η κ. Νικολοπούλου, λαμβάνεται υπό
ψη η ανώτατη προβλεπόμενη κύρια σύ
νταξη για 40 έτη ασφάλισης, δηλαδή τα
I. 232,09 ευρώ. Στον συντάξιμο μισθό 
υπολογίστηκαν τα κλιμακωτά ποσο
στά αναπλήρωσης του Νόμου Κατρού- 
γκαλου, δηλαδή ανάλογα με τα χρόνια 
ασφάλισης. Για το τμήμα της ανταποδο
τικής, τα ποσοστά του Νόμου Κατρού- 
γκαλου είναι η αναπλήρωση με 15 έτη
II, 55%, με 20ετία 15,87%, με 25ετία 
20,68%, με 30ετία 26,37%, με 35ετία 
33,81% και με 40 έτη 42,80%. Σε ό,τι 
αφορά τις χηρείας, επανυπολογίστηκαν 
με το 70%.

ΟΛΑ ΤΑ «ΚΑΕΙΑΙΑ» ΚΑΙ ΟΙ ΙΟ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
ΠΟΥ «ΚΛΙΝΕ» ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΣΥΝΤΛΪΙΟΥΧΩΝ

Πώς θα γίνει τελικά
ο επανυπολογισμός



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΟΠΥΥ από την αρχή
Πηγή: ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 1059.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 17000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΟΠΥΥ από
την... αρχή

Σε ριζική ανασυγκρότηση του οργανισμού 
στοχεύει ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, με 

σειρά καίριων παρεμβάσεων σε όλους τους τομείς

Να πάψει το συντομότε
ρο να αποτελεί ένα αργό· 
συρτο, γραφειοκρατικό 
και, συνεπώς, δυσλει- 
τουργικό «τέρας»

Υγείας σχετικά με την τύχη του προέ
δρου του ΕΟΠΥΥ, Βασίλη Πλαγιανά- 
κου, ο οποίος, πάντως, έχει εκδηλώσει 
σαφώς και ρητώς στην πολιτική ηγε
σία του υπουργείου Υγείας τη διάθεσή 
του να παραμείνει στο «τιμόνι» του ορ
γανισμού. Μάλιστα, με δεδομένη την 
αντίθεση της κυβέρνησης στους περί
πλοκους, ακριβούς όσο και πρόχειρους 
σχεδιασμούς της προηγούμενης πολι
τικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας 
σχετικά με την ανάπτυξη της δημόσι
ας πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγείας κυ
ριαρχικά, αν όχι αποκλειστικά με βάση 
το όπως διαφαίνεται παρωχημένο όσο 
και αποτυχημένο «πείραμα» των Τοπι
κών Μονάδων Υγείας (ΤΟΜΥ), είναι 
αναμενόμενο ο Βασίλης Κικίλιας να 
επιθυμεί να θέσει άμεσα τον ΕΟΠΥΥ 
σε τροχιά ανάπτυξης μιας νέας δομής 
και αντίληψης για τη δημόσια πρωτο
βάθμια φροντίδα Υγείας της χώρας μας. 
Η νέα δομή, σύμφωνα με όσα προβλέ
πει το κυβερνητικό πρόγραμμα της 
Ν.Δ., θα αξιοποιεί με ευελιξία, αλλά 
και με διοικητική προνοητικότητα 
και αποτελεσματικότητα, όλους τους 
γιατρούς της πρωτοβάθμιας φροντί
δας Υγείας της χώρας μας και θα λει
τουργεί με κεντρικό άξονα τον ίδιο τον 
ΕΟΠΥΥ.

*
Θα προχω
ρήσει σε ευ
ρύτερες ή πιο 
περιορισμένες 
τροποποι
ήσεις στον 
Ενιαίο Κανονι
σμό Παρο
χών Υγείας 
(ΕΚΠΥ) του 
ΕΟΠΥΥ, όπως 
ζητεί μεγάλη 
μερίδα 
ασθενών

Του ΒΑΣΙΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
ven.ygeia@gmail.com

ε μία απλή, σύντομη, περι
εκτική και ιδιαιτέρως δου
λεμένη δήλωση προχώρη
σε το πρωί της περασμένης 
Δευτέρας, 5 Αυγούστου, ο 
υπουργός Υγείας, Βασίλης 

Κικίλιας, προσερχόμενος στην έδρα 
του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), στο Μα
ρούσι, συνοδευόμενος από τον γενι
κό γραμματέα Δημόσιας Υγείας, Πρό
ληψης και Εθελοντισμού, Παναγιώτη 
Πρεζεράκο. «Ο ΕΟΠΥΥ πρέπει να εί
ναι σύγχρονος, ευέλικτος, μοντέρνος 
και οικονομικά βιώσιμος και, το κυρι- 
ότερο από όλα που μας απασχολεί, να 
υπηρετεί τον πολίτη, να μην τον ταλαι
πωρεί, να τον εξυπηρετεί, να κάνει πιο 
εύκολη τη ζωή του. Είναι ένα θέμα το 
πώς θα μετασχηματιστεί ο οργανισμός 
σε αυτό το οποίο περιέγραψα. Σε κάθε 
περίπτωση, κάτι τέτοιο δεν μπορεί να 
γίνει εάν ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει κάνει ποτέ 
ισολογισμό», ανέφερε χαρακτηριστικά. 
Ενας οργανισμός ο οποίος διαθέτει 
ετήσιο προϋπολογισμό άνω των 5 δισ. 
ευρώ «δεν έχει κάνει ποτέ ισολογισμό»! 
Με απλά λόγια, ο ΕΟΠΥΥ ουδέποτε κα
τέθεσε ή δημοσιοποίησε λογιστικό πί
νακα, ο οποίος να εμφανίζει τα περι
ουσιακά στοιχεία του, τις υποχρεώσεις 
του και τις απαιτήσεις του, σε συγκε
κριμένο χρονικό διάστημα.
Τέσσερις ώρες, από τις 10 π.μ. έως τις 
2 μ.μ. της περασμένης Δευτέρας, δι
άρκεσαν οι διαδοχικές συσκέψεις τις 
οποίες είχαν ο κ. Κικίλιας και ο κ. Πρε- 
ζεράκος με τη διοίκηση και τα στελέχη 
του ΕΟΠΥΥ, προκειμένου οι ίδιοι να 
διαπιστώσουν με ακρίβεια την πραγ
ματική οικονομική και οργανωτική 
κατάσταση του οργανισμού με τους 
περισσότερους από 10 εκατ. ασφαλι
σμένους, μεταξύ των οποίων οι πλέον 
ευάλωτοι κοινωνικά και αδύναμοι οι
κονομικά πολίτες.
Ενώ η πολιτική ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας επιθυμεί, λοιπόν, να διαμορ
φώσει απολύτως πλήρη ιδία αντίληψη 
για την πραγματική οικονομική και 
οργανωτική κατάσταση του ΕΟΠΥΥ, 
στο «στόχαστρο» του ενδιαφέροντος 
του Βασίλη Κικίλια και του Παναγιώ-

λιστική κάλυψη της πολύτιμης απεικο- 
νιστικής εξέτασης για τον καρκίνο του 
μαστού, την Oncotype DX, η προηγού
μενη πολιτική ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας είχε επιστρατεύσει μια σειρά 
από... προσκόμματα, ενώ μόνο μετά την 
πολιτική αλλαγή στη χώρα μας, αλλά 
και έπειτα από πολύμηνο σκληρό αγώ
να από τις καρκινοπαθείς γυναίκες, η 
διοίκηση του ΕΟΠΥΥ ενέταξε την εν 
λόγω εξέταση στον ΕΚΠΥ του οργανι
σμού, προκειμένου να καλύπτεται πλέ
ον ασφαλιστικά κατά το 85% του οικο
νομικού κόστους της.
Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας, όμως, επιδιώκει επίσης ο ΕΟ
ΠΥΥ να πάψει το συντομότερο να απο
τελεί ένα αργόσυρτο, γραφειοκρατικό 
και, συνεπώς, δυσλειτουργικό «τέρας». 
Ποιος δεν θυμάται, άλλωστε, ότι μόλις 
μέσα σε μία ημέρα ο νέος υπουργός 
έλυσε το θέμα της ασφαλιστικής κά
λυψης όλων εκείνων των φαρμακευτι
κών προϊόντων τα οποία χρησιμοποι
ούν εδώ και έναν χρόνο 58 επιζώντες 
εγκαυματίες από την τραγωδία στο 
Μάτι, με τον ΕΟΠΥΥ να μην έχει αντι- 
ληφθεί, μέχρι την προηγούμενη ημέρα, 
το πρόβλημα;

ΤΕΧΝΟΚΡΑΤΕΣ
Στην ίδια κατεύθυνση, ο κ. Κικίλιας 
φαίνεται ότι θα προχωρήσει επίσης 
άμεσα στην αναδιάρθρωση της σύν
θεσης του Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ, προκειμέ
νου αυτό να ενισχυθεί με τεχνοκρατι- 
κά στελέχη, χωρίς ο ίδιος να περιορίσει 
τη συμμετοχή των εκπροσώπων των 
ασφαλισμένων, των ασθενών και των 
γιατρών του οργανισμού.
Την ίδια στιγμή, πάντως, άγνωστες πα
ραμένουν οι προθέσεις του υπουργού

τη Πρεζεράκου ετέθησαν επίσης, με
ταξύ άλλων, οι δυνατότητες για μερι
κή ανακατανομή των κονδυλίων στους 
επιμέρους κωδικούς του προϋπολογι
σμού του οργανισμού για το 2019, προ
κειμένου οι ίδιοι να εκτιμήσουν τα οι
κονομικά περιθώρια για μια σχετικώς 
διαφοροποιημένη άσκηση πολιτικής 
από τον ΕΟΠΥΥ, για το υπόλοιπο του 
2019, σε σχέση με την πολιτική την 
οποία ασκούσε η προηγούμενη πο
λιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. 
Σε αυτό το πλαίσιο θα ενταχθεί και η 
πραγματική δυνατότητα η νέα πολιτι
κή ηγεσία του υπουργείου Υγείας να 
προχωρήσει σε ευρύτερες ή πιο περι
ορισμένες τροποποιήσεις στον Ενιαίο 
Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) 
του ΕΟΠΥΥ, όπως ζητεί μεγάλη μερί
δα των ασθενών/ασφαλισμένων του 
οργανισμού. Για παράδειγμα, δεν εί
ναι καθόλου τυχαίο ότι για την ασφα-
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1  Άρωμα γυναίκας στον ΕΟΠΥΥ
Πηγή: ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 91.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6710

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

[jc^vnunv, tjUj^iupu ucviycnvju.

Άρωμα yuvchkcis oiov ΕΟΠΥΥ
Με μια «σιδηρά κυρία» στο τιμόνι θα πορευτεί ο ΕΟ- 

ΠΥΥ στη νέα εποχή, μια και πρόεδρος αναμένεται να ανα- 
λάβει η τεχνοκράτης 
Θεανώ Καρποδίνη, η 
οποία το προηγούμε
νο διάστημα ήταν στο 
πλευρό του κυβερνη
τικού εκπροσώπου 
Στέλιου Πέτσα, ήδη 
από την περίοδο της 
αξιωματικής αντιπο
λίτευσης. Είχε αναλά- 
βει, μάλιστα, και τη 
μετάβαση στη Γενική 
Γραμματεία Τύπου, και τώρα καλείται να καθίσει σε μια 
«ηλεκτρική καρέκλα», με δεδομένες τις τεράστιες ελλείψεις 
και παθογένειες στον χώρο της Υγείας.
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1  Σε μέγα φιάσκο κατέληξε η Novartis
Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-08-2019

Επιφάνεια: 281.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε μέγα φιάσκο καιέληξε η Novartis
• Ο evas μετά τον άλλον απαλλάσσονται

► ΣΕΛ.8

Zs μέγα φιάσκο 
κατέάηξε η Novartis

- 0 ένας μειά ιον άλλον απαλλάσσονται 
- Εξεταστική Επιτροπή για την αποκάλυψη των σκευωρών

Σε ένα άνευ προηγουμένου πο
λιτικό - δικαατικό «φιάσκο» εξε
λίσσεται η υπόθεση ins Novartis. 

Η παραπομπή στο αρχείο του σκέ- 
λου5 ms δικογραφία όσον αφο
ρά την εμπλοκή (και) του Αντ. Σα
μαρά ήρθε να ενισχύσει την άποψη 
εκείνων που θεωρούν όχι «το με
γαλύτερο σκάνδαλο από συστά- 
osoos του ελληνικού κράτουε» δεν 
ήταν παρά μια σκευωρία. Μια 
σκευωρία που οργανώθηκε σε πο
λιτικό και δικαστικό επίπεδο με τη 
συνδρομή «κουκουλοφόρων» μαρ
τύρων αλλά και μερίδαε Μέσων 
Ενημέρωσπ5. Που με ιδιαίτερη 
σπουδή και μεθόδευση, αλλά προ
πάντων xcopis ισχυρά αποδεικτικά 
στοιχεία, επιχείρησαν-και cos έναν 
βαθμό τα κατάφεραν- να σπιλώ
σουν κορυφαία πολιτικά πρόσω
πα, μεταξύ αυτών και δύο πρώην 
πρωθυπουργού5.

Σε όλα αυτά μεγίστη ήταν η «συμ
βολή» ins κυβέρνησπ5 του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ αλλά και του ίδιου του πρώην 
πρωθυπουργού Αλ. Τσίπρα, που 
κατά καιρού5 πρωτοστάτησε στη 
«λασπομαχία». Την ίδια στιγμή που 
κυβερνητικά κέντρα διοχέτευαν 
σε τακτά χρονικά διαστήματα άλ
λοτε ότι έχουν εντοπιστεί «μαύρα 
ταμεία» και άλλοτε ότι επίκειται η...

σύλληψη ενό5 εκ των εμπλεκο- 
μένων.

Από τα δέκα συνολικά πρόσω
πα που ενεπλάκησαν στην υπό
θεση για τα έξι η δικογραφία που 
tous αφορούσε έχει τεθεί στο αρ
χείο. Πρόκειται για tous Αντ. Σα
μαρά, Π. Πικραμμένο, Β. Βενιζέ- 
λο, Μ. Σαλμά, Γ. Κουτρουμάνη και 
Αλ. Λυκουρέντζο. Απομένουν τέσ
σερα ακόμη, οι Αδ. Γεωργιάδη5, 
Δ. Αβραμόπουλθ5, Γ. Στουρνάρα5, 
ενώ πρόσθετε5 εξηγήσει έχει κλη
θεί να δώσει ο Ανδρ. Λοβέρδθ5. 
Σύμφωνα με εκτιμήσει, η αρμό
δια εισαγγελία θα έχει αποφανθεί 
και για tis τελευταία περιπτώσε^ 
μέχρι tis αρχέ5 Σεπτεμβρίου.

Η εξέλιξη αυτή θα σημάνει την 
αντίστροφη μέτρηση για τη διε- 
ρεύνηση ins υπόθεση5, oncos ακρι
βόν έχει δεσμευτεί προεκλογικοί 
η Νέα Δημοκρατία, η οποία εξαρ- 
χή5 έχει κάνει λόγο για σκευωρία. 
«Η γελοία σκευωρία αρχειοθετή
θηκε και τυπικά. Με μεγάλη κα
θυστέρηση», ήταν το σχόλιο του 
Αντ. Σαμαρά μετά τη γνωστοποί
ηση ότι η δικογραφία που τον αφο
ρά τίθεται στο αρχείο. «Τώρα 
opo)s», πρόσθεσε, «αρχίζει η διε- 
ρεύνηση του πραγματικού, σο
βαρού και σκοτεινού σκανδάλου

ins υπόθεση5 Novartis».
Ο πρώην πρωθυπουργό5 υπεν

θύμισε παράλληλα παλαιότερη δή
λωσή του ότι θα πάει «μέχρι τέ- 
λου5 tous πραγματικά υπεύθυνοί». 
Στο ίδιο μήκο5 κύματο5 και ο «εμ- 
πλεκόμενοΞ» Αδ. Γεωργιάδη5 εί
πε μιλώντα3 στη Βουλή: «θα ψά
ξουμε noios έστησε τη σκευωρία». 
«Οι Έλληνε5 θέλουν να μάθουν 
την αλήθεια για το noios έστησε 
τη σκευωρία», τόνισε και ο υπουρ- 
Y0s Εσωτερικών Τ. θεοδωρικά- 
Kos.'Eva «κλικ» πιο χαμηλά κινεί
ται το Μέγαρο Μαξίμου, ενώ ο 
κυβερνητικόε εκπρόσωπο5 Στ. Πέ- 
roas έκανε μεν λόγο για σκευω
ρία, αλλά απέφυγε να προαναγ
γείλει tis τυχόν επόμενε5 κινήσει 
(σ.σ.: Εξεταστική Επιτροπή) ins κυ- 
(50pvnons στο συγκεκριμένο ζή
τημα. Σε ερώτηση δε για το αν πρό
κειται να αποδοθούν ευθύνε5 σε 
δικαστικού5 που ενδεχομένου 
έχουν ανάμειξη στην υπόθεση ο 
κ. Πέτσα5 απάντησε ότι αυτό είναι 
θέμα ins δικαιοσύνη3. Η αρχει
οθέτηση ins δικογραφία του Αντ. 
Σαμαρά προκάλεσε αμηχανία στο 
«στρατόπεδο» του ΣΥΡΙΖΑ, ηγεσία 
και κορυφαία στελέχη απέφυγαν 
να κάνουν οποιοδήποτε σχόλιο για 
την απόφαση ins Δικαιοσύνη5.
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1  Σε αναμμένα κάρβουνα το επικουρικό προσωπικό
σε δομές υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-08-2019

Επιφάνεια: 180.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

I Σε αναμμένα κάρβουνα το επικουρικό 
προσωπικό σε δομές υγείας

Ζητούν δεσμεύσεις ότι θα συνεχίσουν 
να υπηρετούν στις θέσεις τους

Σε αναμμένα κάρβουνα το επι
κουρικό προσωπικό στα Κέντρα 
Υγείας και το Νοσοκομείο Βόλου 
για το τι μέλλει γενέσθαι, όταν λή
ξουν οι συμβάσεις με τις οποίες 
εργάζονται σήμερα σε διάφορα 
τμήματα.

Οπως τονίζονταν στον ΤΑΧΥΔΡΟ
ΜΟ, εργαζόμενοι που απασχο
λούνται ως επικουρικό προσωπικό 
με συμβάσεις δεν γνωρίζουν ποιο 
θα είναι το εργασιακό μέλλοντους, 
καθώς δεν έχει ακόμη ξεκαθαρί
σει αν θα υπάρξει άλλη παράταση 
των συμβάσεων τους , οι οποίες 
λήγουν το επόμενο διάοτημα και 
υπό ποιο καθεστώς θα συνεχιστεί 
η απασχόλησή τους.

Πρόκειται κυρίως για νοσηλευ
τές και υπαλλήλους στα παραϊατρι- 
κά τμήματα, η απόλυση των οποί
ων, όπως λένε οι εκπρόσωποι του 
σωματείου τους, «θα εκθέσει σε 
σοβαρό κίνδυνο επιβίωσης τους 
ίδιους και τις οικογένειες τους και 
θα επιδεινώσει τις ήδη μεγάλες ελ
λείψεις προσωπικού δημιουργών
τας πρόσθετα προβλήματα στη λει
τουργία κλινικών και των υπηρε
σιών τους».

Η κατάσταση αναμένεται να επι
δεινωθεί αν απολυθούν οι επικου

ρικοί και οι εργαζόμενοι μέσω 
ΟΑΕΔ, όταν λήξουν οι συμβάσεις 
τους, αλλά και μετά την απόρρι
ψης από όλα τα κόμματα της Βου
λής, του αιτήματος των εργαζόμε
νων για μονιμοποίηση τους, με 
τροποποίηση του άρθρου 103 του 
Συντάγματος, όπως αναφέρουν 
χαρακτηριστικά οι ίδιοι οι εργαζό
μενοι.

Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία, 
μέσω των εκπροσώπων τους, ζη
τούν από το Υπουργείο Υγείας να 
προχωρήσει άμεσα σε όλες τις 
αναγκαίες ενέργειες, για να παρα
μείνουν οι συμβασιούχοι με μόνι
μη σχέση εργασίας και πλήρη δι
καιώματα, να εκδοθεί προκήρυξη 
για την κάλυψη των μεγάλων ελλεί
ψεων στις δημόσιες μονάδες υγεί
ας με μόνιμο προσωπικό, να μονι
μοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι 
με ελαστικές εργασιακές σχέσεις 
(επικουρικοί, μέσω ΟΑΕΔ και 
ΚΕΕΛΠΝΟ, συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου, συμβάσεις έργου) και τέ
λος να προσληφθούν όλοι οι εργο- 
λαβικοί εργαζόμενοι σε τομείς 
όπως η καθαριότητα και η φύλαξη 
με μόνιμη σχέση εργασίας και πλή
ρη δικαιώματα.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ
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1  Αθλος των γιατρών οι εφημερίες
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 507.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΔΟΥΛΕΥΟΥΝ ΣΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΣΤΟ ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ

Αθλος των γιατρών οι εφημερίες
Μοναδική λύση οι μαζικές προσλήψεις ειδικά σε κλινικές που έχουν ξεπεράσει τα όρια τους...

Σ
τα «κόκκινα» συνεχίζουν να εφημε
ρεύουν οι γιατροί του Νοσοκομείου 
Βόλου, οι οποίοι διαχρονικά βλέ
πουν ως μοναδική λύση τις μαζικές προσλή

ψεις μόνιμου προσωπικού. Και βέβαια ούτε 
λόγος για την εφαρμογή του νέου νόμου 
που αφορά στην «οργάνωση του χρόνου ερ
γασίας» που ψηφίστηκε τον περασμένο χει
μώνα, που επιχειρήθηκε μεν να εφαρμοστεί 
σε μεγάλα Νοσοκομεία με την προοπτική να 
επεκταθεί και στα νοσηλευτικά ιδρύματα 
της δυναμικότητας του Αχιλλοπουλείου, επί 
της ουσίας όμως έπεσε στο κενό.

Παιδιατρική, ΩΡΑ, Ορθοπεδική και 
Οφθαλμολογική είναι οι κλινικές στο 
Αχιλλοπούλειο, όπου οι γιατροί έχουν 
«τεντώσει» πραγματικά, προκειμένου 
να βγαίνουν οι εφημερίες κάθε μήνα. 
Την περίοδο που διανύουμε εξαιτίας 
και των καλοκαιρινών αδειών, όοοι μέ
νουν πίσω θεωρούνται «ήρωες», κα
θώς μόνιμοι και επικουρικοί γιατροί 
«μοιράζονται» τις μέρες για να μην προ
κόψουν κενά.

Με δυσκολία, επίσης, κλείνει το πρό
γραμμα εφημεριών στη νευροχειρουρ- 
γική, νευρολογική, γαστρεντερολογική, 
στα Παθολογικά Τμήματα, στο Μαιευτι
κό Τμήμα, στο Χειρουργικό Τμήμα, στο 
Αναισθησιολογικό και στο Νεφρολογικό

Τμήμα.
«Με την υπάρχουσα στελέχωση οι 2 

και 4 εφημερίες που προβλέπει το προ- 
εδρικό διάταγμα και οδηγία της Ε.Ε. εί
ναι φανταστικό οενάριο. Υπάρχουν τμή
ματα ζωτικής σημασίας που πασχίζουν 
να καλύψουν με γιατρούς όλες τις μέ
ρες του μήνα. Τα περισσότερα τμήματα 
του νοσοκομείου έχουν οριακή οτελέ- 
χωση, με αποτέλεσμα το παραμικρό 
πρόβλημα να αποδιοργανώνει πλήρως 
τη λειτουργία τους. Το νοσοκομείο λει
τουργεί με πολύ λιγότερο αριθμό, από 
αυτό των γιατρών που απαιτούνται. Οι 
γιατροί είναι εξαντλημένοι. Ο μέοος 
όρος ηλικίας τους έχει αυξηθεί. Τα 2/3 
των υπηρετούντων είναι άνω των 60 
ετών. Το ανθρώπινο δυναμικό επομέ
νως έχει γεράσει, που σημαίνει ότι έχει 
μειωμένες αντοχές και απόδοση. Τα 
εξαντλητικά ωράρια κουράζουν τους 
νεότερους, πόσο μάλλον τους παλιότε- 
ρους», σχολίασε οτον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ ο 
πρόεδρος των Νοσοκομειακών Για
τρών, Παύλος Μαλινδρέτος.

Για αυτό και σύμφωνα με τους ίδιους 
τους γιατρούς η οργάνωση του χρόνου 
εργασίας στον κλάδο τους, υπό τις πα
ρούσες συνθήκες είναι «όνειρο θερι
νής νυκτός».

Σύμφωνα με τους ίδιους, ο νόμος δεν 
φέρνει το «καθαρό» 48ωρο, όπως το

Από τη στιγμή που με το ζόρι βγαίνει το πρόγραμμα των εφημεριών 
του μήνα, ούτε λόγος για την εφαρμογή του νόμου περί οργάνωσης 
του χρόνου εργασίας των γιατρών

ζητάνε διαχρονικά οι γιατροί, διότι 
όπως υποστηρίζουν «είναι ένα 48ωρο 
το οποίο κάλλιστα μπορεί να γίνει 
60ωρο ή 72ωρο την εβδομάδα και 
στον υπολογισμό του τετραμήνου που 
προβλέπει ο νόμος να είναι 48ωρο».

Και βέβαια σε τμήματα που είναι υπο
στελεχωμένα δεν αρκεί το 48ωρο. Αυ
τό σημαίνει ότι οι γιατροί θα πιεστούν να 
καλύψουν τις ανάγκες του νοσοκομείου 
κάνοντας 60 ώρες ενεργών εφημε

ριών, δηλαδή πέντε δωδεκάωρα με 
αποτέλεσμα να αφαιρείται ο σταθερός 
πρωινός χρόνος εργασίας και αυτό κα
ταργεί κάθε κανονικότητα στο ωράριο 
και τη ζωή των γιατρών.

Οι γιατροί υπερτονίζουν επίσης ότι ού
τε οι εφημερίες ετοιμότητας δεν καλύ
πτουν τις ανάγκες, αλλά ότι απαιτούνται 
μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπι
κού.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

44
Παύλος Μαλινδρέτος:
Στην πλειονότητά του 
το ανθρώπινο δυναμι
κό επομένως έχει γε- 
ράσει, που σημαίνει 
ότι έχει μειωμένες αν
τοχές και απόδοση
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1  Το κόλπο με τον κόφτη στις συντάξεις
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 1325.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πώε οι τεράστιες αποδοχέε ελάχιστων «χρησιμοποιήθηκαν» cos δόλωμα

■ Ευνοϊκή για τα golden boys των τραπεζών, των πολυεθνικών και των ΔΕΚΟ, 
τουε βουλευτές και άλλουε υψηλόμισθουε η τροπολογία που κατέθεσε ο Βρούτσηε

Πριν από τον νόμο Κατρούγκαλου υπήρχε πλαφότ στα 2.000 και 3.000 €
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1  Το κόλπο με τον κόφτη στις συντάξεις
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

υνοϊκή για τα golden 
boys των τραπεζών, 
των πολυεθνικών και 

Μϋ των ΔΕΚΟ, τους βου
λευτές, τα υψηλόβαθ

μα στελέχη του δημόσιου και του 
ιδιωτικού τομέα και τους ιδιαίτερα 
υψηλά αμειβόμενους νομικούς, 
μηχανικούς και γιατρούς είναι η 
καθιέρωση ενιαίου «πλαφόν» στα 
4.608 ευρώ τον μήνα, μεικτά.

Με δεδομένο ότι η «οροφή» 
που είχε μπει για τους «παλαιούς» 
συνταξιούχους με τον νόμο Κα- 
τρούγκαλου (ν. 4387/16) ήταν στα 
2.000 ευρώ για όσους έπαιρναν 
μία κύρια σύνταξη και στα 3.000 
ευρώ για τους πολυσυνταξιού- 
χους, όσοι ανήκουν στα «ρετιρέ» 
δύνανται εφεξής, αναλόγως των 
εισφορών τους, να λαμβάνουν κά
θε μήνα επιπλέον ποσά έως 2.608 
ευρώ, μεικτά.

Το συμπέρασμα αυτό προκύ
πτει από την ανάλυση της τροπο
λογίας που κατατέθηκε προχθές 
στο πολυνομοσχέδιο, το οποίο 
ήδη αποτελεί νόμο του κράτους.

Συγκεκριμένα, βάσει της τρο
πολογίας που κατέθεσε την τε
λευταία στιγμή ο υπουργός Εργα
σίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
Γιάννης Βρούτσης, αφενός κλεί
νει ένα «κενό» του νόμου Κατρού- 
γκαλου (δεν υπήρχε πλαφόν στα 
ανώτατα όρια των νέων συντάξε
ων, δηλαδή όσων υπολογίστηκαν 
με τις διατάξεις του, ενώ, παράλ
ληλα, καταργήθηκε από την 1η Ια
νουάριου 2019 η «οροφή» για τους 
«παλαιούς» συνταξιούχους), αφε
τέρου, όμως, το νέο πλαίσιο ευνο
εί όσους ανήκουν στην «ελίτ» των 
ιδιαίτερα υψηλά αμειβόμενων. Η 
«οροφή» για τις ανώτατες «παλαι

ός» συντάξεις (όσες είχαν υπολο
γιστεί με το προ του ν. Κατρούγκα
λου σύστημα) μέχρι και τις 31 Δε
κεμβρίου 2018 ήταν: α) Τα 2.000 
ευρώ για όσους λάμβαναν μόνο 
μία κύρια σύνταξη και β) τα 3.000 
ευρώ για όσους δικαιούνταν δύο 
ή και περισσότερες (το «κενό» του 
ν. 4387/16 ήταν, σύμφωνα με την 
κυβέρνηση, ότι απελευθέρωνε αυ
τά τα ανώτατα όρια από τις αρχές 
του 2019).

Ακόμη και πριν από αυτά τα 
«πλαφόν», με τον πάλαι ποτέ γνω
στό νόμο Σιούφα (ν. 2084/1992), 
μια κύρια σύνταξη δεν μπορούσε 
να ξεπερνά τα 2.373,50 ευρώ τον 
μήνα, μεικτά, για τους προερχό
μενους από τον ιδιωτικό τομέα δι
καιούχους και τα 2.773 ευρώ για 
όσους εργάζονταν σε ΔΕΚΟ και 
τράπεζες.

Οι κερδισμένοι
Πλέον με το νέο πλαφόν κερδι
σμένοι είναι όσοι συνταξιούχοι 
είχαν κατά τη διάρκεια του επαγ
γελματικού βίου τους ιδιαίτερα 
υψηλές αποδοχές (ως επί το πλεί- 
στον άνω των 6.000 ευρώ τον μή
να, μεικτά) και λάμβαναν, για πα
ράδειγμα, έως 2.000 ευρώ τον μή
να, μεικτά, από την κύρια σύνταξή 
τους, ενώ το ποσό που τους είχε 
υπολογιστεί βάσει καταβληθεισών 
εισφορών ήταν αρκετά πιο υψη
λό. Ευνοημένοι -με δεδομένο ότι 
το νέο πλαφόν καθορίστηκε στα 
4.608 ευρώ τον μήνα και οι «ορο
φές» που καθορίζονταν με τους 
παλαιότερους νόμους ήταν πο
λύ χαμηλότερες- είναι και οι «νέ
οι» συνταξιούχοι, δηλαδή όσων 
τα ποσά που δικαιούνται να λά
βουν από το ταμείο κύριας ασφά

θα χάσει 892 ευρώ τον μήνα. Φυ
σικά και σε αυτή την περίπτωση, 
εάν ίσχυε το πλαφόν που υπήρχε 
με τον ν. 4387/16 μέχρι και τις 31 
Δεκεμβρίου 2018 για τους «παλαι
ούς» πολυσυνταξιούχους (3.000 
ευρώ), οι απώλειες θα ήταν της 
τάξης των 2.500 ευρώ.

λισης υπολογίστηκαν με τον νό
μο Κατρούγκαλου, που λάμβαναν 
ως εργαζόμενοι ιδιαίτερα υψηλές 
αμοιβές.

Σχετικές απώλετες -για τα δε
δομένα των ποσών που τους ανα
λογούν λόγω καταβολής ιδιαίτερα 
υψηλών εισφορών- θα υποστούν

οι πολυσυνταξιούχοι που κατά τη 
διάρκεια της εργασιακής τους πο
ρείας είχαν πολύ υψηλές αμοιβές. 
Για παράδειγμα, ένας νομικός, με 
παράλληλη ασφάλιση, ο οποίος θα 
έπρεπε να πάρει 3.000 ευρώ τον 
μήνα από το τ. Ταμείο Νομικών 
και 2.500 ευρώ από το Δημόσιο,

Ο νπ. Εργασίας Γ. Βρούτσης με την προκάτοχό τον Εφη Αχτσιόγλον

Δώρο στα golden boys το νέο πλαφόν
■ Πρώην μεγαλοστελέχη τραπεζών, ΔΕΚΟ, 

πολυεθνικών και βουλευτέε θα πάρουν 
έωε και 2.608 ευρώ μεγαλύτερη σύνταξη

Παρελθόντα «χρυσά» εφάπαξ για mus 
pnxavwous με ασφάλιση προ του 1993

ΤΕΛΟΣ και στα «χρυσά» εφάπαξ των μη- 
χαντκών βάζει ο υφυπουργός Κοινωνικών 
Υποθέσεων Νότης Μηταράκης, ακυρώνο
ντας τη σχετική εγκύκλιο Πετρόπουλου, 
λόγω της οποίας τούς προέκυπταν υπέρο
γκα ποσά σε σχέση με αυτά που προβλέπο- 
νται από τον «νόμο Κατρούγκαλου».

0 κ. Μηταράκης προχώρησε στην ανά
κληση της απόφασης του πρώην υφυ
πουργού για τον «καθορισμό των αποδο
χών για τον υπολογισμό της εφάπαξ πα
ροχής των πριν από την 1η Ιανουάριου 
1993 ασφαλισμένων του πρ. Τομέα Πρό
νοιας Μηχανικών και Εργοληπτών Δημό
σιων Εργων».

Συγκεκριμένα, η εγκύκλιος αυτή ανα
κλήθηκε ως «αντιβαίνουσα» στις διατάξεις

του «νόμου Κατρούγκαλου» (ν. 4387/16). 
Σημειώνεται ότι, με βάση τη σχετική από
φαση Πετρόπουλου (είχε τεθεί σε ισχύ 
στις 13 Μαρτίου 2018), οι «παλαιοί» ασφα
λισμένοι του πρώην Τομέα Πρόνοιας Μη
χανικών και Εργοληπτών Δημόσιων Ερ
γων είχαν ευνοϊκότερη μεταχείριση, κατά 
την κυβέρνηση, έναντι των άλλων συνα
δέλφων τους, λαμβάνοντας εφάπαξ κατά 
πολύ μεγαλύτερα από αυτά που προβλέ- 
πονται με τον νόμο 4387 του 2016. Ανα
λυτικά, με βάση τον «νόμο Κατρούγκαλου»

προβλέπεται ότι το εφάπαξ ισούται με το 
άθροισμα α) του τμήματος παροχής Πρό
νοιας, το οποίο αντιστοιχεί στα έτη ασφά
λισης μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2013 και β) 
του τμήματος που αντιστοιχεί στα έτη από 
το 2014 και μετά.

Ειδικά για τη χρονική περίοδο έως το 
2013 γίνεται διάκριση μεταξύ μισθωτών και 
αυτοτελώς απασχολουμένων. Για τους μι
σθωτούς υπάρχει διάκριση μεταξύ αυτών 
που είχαν εισφορά 4°/ο επί των αποδοχών 
και αυτών που είχαν άλλο ποσοστό. Επι

πλέον, ως αμοιβές για τον υπολογισμό του 
εφάπαξ νοούνται για τους μισθωτούς ο μέ
σος όρος των αποδοχών τα 5 τελευταία έτη 
έως το 2013. Για τους αυτοαπασχολουμέ
νους υπολογίζεται ο μέσος όρος των ασφα
λιστικών κατηγοριών, επί των οποίων υπο
βλήθηκαν εισφορές τα τελευταία 5 έτη έως 
το 2013.

Ωστόσο, με την εγκύκλιο Πετρόπουλου 
έπαψε επί της ουσίας η διάκριση αυτή και 
εισήχθη διαφορετική βάση υπολογισμού 
των αποδοχών τους. Αυτό είχε ως απο
τέλεσμα για τους «παλαιούς» ασφαλισμέ
νους να προκύπτουν ποσά κατά πολύ με
γαλύτερα από τα προβλεπόμενα βάσει του 
ν. 4387/16.

Ν. Χατζητσάκος
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1  Οι γιορτές μας μάραναν
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 342.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΟΙ ΓΙΟΡΤΕΣ 
ΜΑΣ ΜΑΡΑΝΑΝ

Γράφει η ΑΚΙΣ

Το 2020 θα συμπληρωθούν 
2 500 χρόνια από τη Ναυμα
χία της Σαλαμίνας. Μαθαί
νω μάλιστα ότι θα γίνουν 
και κάποιες εκδηλώσεις. 
Ελπίζω όχι στη Σαλαμίνα! 
Οχι στη Σαλαμίνα, γιατί

* συνέχεια στη σελ. 2
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1  Οι γιορτές μας μάραναν
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

ΚΑΤΙ ΕΙΔΑ...ΚΑΠΟΥ ΠΗΓΑ,
• συνέχεια ami τη σελ. 1

το νησί σήμερα αποτελεί ντροπή και όνειδος 
τόσο για τους κατοίκους του όσο -κυρίως- για 
την απερχόμενη δημοτική Αρχή.

Δεν θα σταθώ στην επί δεκαετίες κακο
ποίηση ενός από τα ωραιότερα νησιά της 
χώρας. Δεν θα σταθώ στην άναρχη δόμηση, 
στην απαίσια οδοποιία, στην απαίσια οδή
γηση, στην παντελή έλλειψη Αστυνομίας 
και Τροχαίας, που έχουν αφήσει το νησί έρ
μαιο στους ληστές (κάθε τόσο «σπάνε» σπίτια 
και κλέβουν ό,τι βάλει ο νους σας) και τους 
εγκληματίες οδηγούς (τα τροχαία είναι καθη
μερινότητα στο νησί).

ΘΑ ΣΤΑΘΩ, όμως, στη μετατροπή ολόκλη
ρης της Σαλαμίνας σε έναν απέραντο σκουπι
δότοπο σπαρμένο με ό,τι βρομιά φανταστείτε, 
στρώματα, έπιπλα, πλαστικά, γυαλικά, μηχα
νήματα. Ο,τι θέλετε υπάρχει δεξιά και αριστε
ρά από τους δρόμους των οικισμών.

Το θέαμα είναι τραγικό, είναι πρωτο
φανές! Ενα γαϊτανάκι από «χωματερές», με 
σκουχαδαριό δίπλα στα σπίτια, δίπλα στη θά-

Οι yiopies 
pasμάραναν

λασσα. Κλαδιά, ξερόχορτα, στερεά απορρίμ
ματα από τα σπίτια, ξεκοιλιασμένες πλαστι
κές σακούλες από τις γάτες με το περιεχόμε
νο στο οδόστρωμα!

Απορώ πώς δεν έχουν επέμβει ακόμη η 
Υγειονομική Υπηρεσία της Περιφέρειας 
Πειραιώς, ο εισαγγελέας, κάποιος, επιτέλους, 
που να βουτήξει από το μαλλί τη δημοτική 
Αρχή (η οποία απέρχεται εν μέσω ορυμα
γδού αποδοκιμασιών -μετά βίντεο και απο
καλύψεων- και δεν επανεξελέγη, κατατροπω- 
θείσα και αποδοκιμασθείσα) και να τη βάλει 
να μαζέψει, να καθαρίσει το νησί από τη βρό
μα, από την μπόχα, από το σκουπιδαριό!

Απορώ πώς ακόμη δεν έχουν εκδηλωθεί 
επιδημίες στη Σαλαμίνα. Καμιά λεπιοσπεί- 
ρωση, κανένας ιός από τα κουνούπια, καθώς 
οι αρουραίοι και οι κώνωπες κάνουν κάθε τό
σο πάρτι στις όχθες των δρόμων με το σκου- 
πιδαριό!

Δεν ξέρω αν κάποιοι νομίζουν ότι επει
δή δεν επανεξελέγη σαν μπορούν να αδια
φορήσουν για την υγεία των δημοτών τους 
μέχρι να αναλάβουν οι νικητές των εκλο
γών την 1 η Σεπτεμβρίου, αλλά καλά θα κά
νει ο απερχόμενος αντιπεριφερειάρχης Πει
ραιώς να ρίξει μια ματιά και να μας πει τι 
θα γίνει με τη Σαλαμίνα-υγειονομική βόμ
βα, που είναι πηγμένη στο σκουπίδι και το 
ξερόχορτο!

ΕΝΑ σπίρτο να πετάξει ένα βράδυ ένας 
παρανοϊκός μπορεί να γίνουν παρανάλω
μα της φωτιάς περιοχές ολόκληρες!

Ποιον εορτασμό, ρε κακομοίρηδες;
Σε ποια Σαλαμίνα; Ντροπή και αίσχος 

τόσο για τη δημοτική Αρχή όσο και για τους 
δημότες και τους παραθεριστές που ανέχο
νται αυτή την απαράδεκτη κατάσταση!

Για ρίξτε μια ματιά στη Σαλαμίνα, κ. 
Χαρδαλιά, κι ύστερα πείτε μας πού υπάρ
χει ο μεγαλύτερος κίνδυνος στην Αττική!

HAKE
akis@dimokratianews.gr
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1  Νon paper
Πηγή: ΑΞΙΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 1013.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
' 'ί,] ■ ■non paper

Έργο φάντασμα
ΜΜ ΤΟ ΟΔΙΚΟ ΕΡΓΟ Πάτρα - Πύργος, έτσι όπως επανασχεδιάστηκε 
από τπν κυβέρνπσπ του ΣΥΡΙΖΑ, ήταν καταδικασμένο σε πλήρη απο
τυχία, υποστπρίζουν στελέχπ του υπουργείου Υποδομών.
Σύμφωνα με τις ίδιες ππγές, έτσι όπως έκανε τα πράγματα ο ΣΥΡΙΖΑ, 
αυτή τπ στιγμή το ερώτπμα δεν είναι αν θα καθυστερήσει το έργο ή 
αν θα κοστίσει περισσότερο ή λιγότερο. Το βασικό ερώτπμα είναι αν 
θα καταφέρει να υλοποιπθεί ή όχι.
Υπενθυμίζουν ότι το έργο είχε δπμοπρατπθεί το 2014 ως ενιαίο και 
όχι σαλαμοποιπμένο και αν είχε προχωρήσει τότε π δπμοπράτπση 
σήμερα θα είχαμε έναν έτοιμο ασφαλή αυτοκινπτόδρομο, χωρίς να 
θρπνούμε συνεχώς θύματα λόγω τπς ιδεοληπτικής πολιτικής που 
ακολουθήθπκε.
Πλέον ο στόχος είναι π υλοποίπση του έργου με τους καλύτερους 
όρους και με το χαμπλότερο δυνατό κόστος.Ήδπ έχουν ξεκινήσει 
στενή συνεργασία με τπν Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στπ συνέχεια θα 
υπάρξουν οι ανακοινώσεις.

Διευθύντρια
Μ· Η νέα διευθύντρια 
του γραφείου του πρώπν 
πρωθυπουργού στπν 
Θεσσαλονίκπ Μαρία Αντωνίου 
μπήκε στπ Βουλή τπν ώρα 
που στο βήμα βρισκόταν ο 
Ζήσης Τζηκαλάγιας. Αξίζει 
να σπμειωθεί πως ο νέος 
βουλευτής Καστοριάς πήρε τπν 
έδρα από την Μαρία Αντώνιου 
στις τελευταίες εκλογές.

Νέεε
τοποθετήσει
ΜΗ ΔΥΟ ΠΡΟΣΩΠΑ που 
ξέρουν καλά τον ΕΦΚΑ 
θα αναλάβουν το επόμενο 
διάστπμα να τρέξουν τον 
κύριο ασφαλιστικό οργανισμό. 
Πρόκειται για στελέχη που 
έχουν συνεργαστεί με τον 
Γιάννη Βρούτση στο υπουργείο 
Εργασίας και στπν κυβέρνηση 
Σαμαρά.
Διοικητής θα επαναλάβει ο 
Μιχάλης Χάλαρης, που ήταν 
επικεφαλής στην ΗΔΙΚΑ, 
και υποδιοικητής ο Κώστας 
Τσαγκαρόπουλος, που ήταν 
νόμιμος σύμβουλος του 
υπουργού Εργασίας. Αυτό 
σημαίνει ότι ο Γιάννης 
Βρούτσης μετά και τις 
προσωπικές επιλογές που 
έκανε σε θέσεις κλειδιά παίρνει 
πάνω του όλη την πολιτική 
ευθύνη του υπουργείου.

Έκπτωτοε
ΗΜ ΣΥΜΦΩΝΑ με ασφαλείς 
πληροφορίες με απόφαση ίου 
υπουργού Υποδομών και Μετα
φορών Κώστα Καραμανλή εκδόθη- 
καν δύο αποφάσεις (στις 5 Αυγού- 
στου) με τις οποίες η εταιρεία του 
κ. Καλογρίτσα κηρύσσεται έκπτω
τη για τις εργολαβίες των τμημά
των 1 και 4, λόγω μη υποβολής 
εγγυητικής επιστολής καλής 
εκτέλεσης. Οι εν λόγω αποφάσεις 
εκδόθπκαν σε συνέχεια σχετικών 
γνωμοδοτήσεων του Συμβουλίου 
Δημοσίων έργων [ΣΔΕ] - Τμήμα 
Κατασκευών. Σύμφωνα με τις 
ίδιες πληροφορίες, συνέπεια των 
αποφάσεων αυτών θα είναι ο υπο
βιβασμός τπς «Τοξότης» από 6ης 
τάξης κατασκευαστική εταιρεία σε 
3ης (κάτι που αναμένεται να γίνει 
μέχρι τα τέλη Σεπτέμβρη).
Πηγές κοντά στο θέμα αναφέρουν 
πως με τον τρόπο που επιχειρή- 
θηκε να υλοποιηθεί το έργο από 
την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, σαλα- 
μοποιημένο, ήταν καταδικασμένο 
εξαρχής σε πλήρη αποτυχία.
«Η ΝΔ από την πρώτη στιγμή είχε 
εκδηλώσει έντονα τπ διαφωνία 
της με την προοπτική “σαλαμο- 
ποίσης” του εν λόγω έργου, και οι

εξελίξεις τπ δικαίωσαν απόλυτα» 
σημειώνουν και θυμίζουν πως «ο 
ΣΥΡΙΖΑ ήταν αυτός που το 2015 
ακύρωσε τον διαγωνισμό που είχε 
δρομολογηθεί από την κυβέρνηση 
της Ν.Δ.»
Επίσης, βλέποντας την ιστορία του 
έργου από το 2015 και ύστερα, 
πηγές από την αγορά συμπε
ραίνουν πως η κατάτμηση του 
ενιαίου μέχρι τότε έργου σε 8 μι
κρότερα τμήματα είχε μοναδικό κι 
αποκλειστικό στόχο να μετατρέψει

τον κ. Καλογρίτσα και την εταιρία 
του σε απόλυτο κυρίαρχο, τόσο 
στον κατασκευαστικό κλάδο όσο 
και στο τηλεοπτικό τοπίο, ο οποίος 
αρχικά είχε κυριαρχήσει στις 4 
πρώτες εργολαβίες. Λόγω της 
«κατάτμησης» υπάρχει αυξημένος 
κίνδυνος το έργο να μην παραδο
θεί ποτέ. Επισημαίνουν, δε, πως 
το γεγονός ότι ο κ. Καλογρίτσας 
κηρύχθηκε έκπτωτος στις 2 από 
τις 4 εργολαβίες, το επιβεβαιώνει 
απόλυτα.

Μια γυναίκα 
στον ΕΟΠΥΥ
ΗΜ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
στον ΕΟΠΥΥ σύμφωνα με 
πληροφορίες θα αναλάβει π 
Θεανώ Καρποδίνη. Πρόκειται 
για στενή συνεργάτιδα του 
Στέλιου Πέτσα. Η Θεανώ 
Καρποδίνη είναι στο πλευρό 
του κυβερνητικού εκπροσώπου 
από όταν οι δυο τους ήταν στο 
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, 
ενώ τον είχε ακολουθήσει 
και στην Πειραιώς όταν ήταν 
διευθυντής του γραφείου του 
προέδρου τπς Ν.Δ.

Επιθογή
ΜΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ του υπουργού Εθνικής Αμυνας 
Νίκου Παναγιωτόπουλου ανέλαβε ο Θανάσης Βάλαρης. 
Είναι ένα πρόσωπο που γνωρίζει άριστα τον χώρο του 
υπουργείο, μπορεί να συνθέσει, ενώ ήταν από τους 
καλύτερους αξιωματικούς της Πολεμικής Αεροπορίας.
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1  «Καμπανάκι» στην Μακεδονία για την πανώλη
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

Επιφάνεια: 565.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Καμπανάκι» αίαν Μακεδονία για
τπν αφρικανικά πανώΚπ ► ΕΕΛ.5



26;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Καμπανάκι» στην Μακεδονία για την πανώλη
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-08-2019

«Καμπανάκι» στην Μακεδονία για την πανώΚη
ΑΥΞΗΜΕΝΗ επαγρύπνηση και αυστηρή τήρη
ση όλων των μέτρων βιοασφάλειας σε όλες 
τις εκμεταλλεύσεις χοίρων, εμπορικές ή μη, 
ανεξαρτήτως δυναμικότητας, ζητά η Περιφέ
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς, όπως 
επισημαίνει σε σχετική ανακοίνωση, δια- 
φαίνεται ότι ο ιός της Αφρικανικής Πανώ- 
λης των χοίρων, που έχει επιβεβαιωθεί στη 
γειτονική Βουλγαρία, μετακινείται νοτιότερα. 
Ειδικότερα η Περιφέρεια επισημαίνει, μετα
ξύ άλλων, ότι στη Βουλγαρία εντός του 2019 
υπήρξαν συνολικά 27 εστίες της Αφρικανι
κής Πανώλης των χοίρων σε αγριόχοιρους, 
24 εστίες σε οικόσιτους χοίρους και 6 εστί
ες σε μεγάλες εμπορικές μονάδες, στις οποί
ες έχουν θανατωθεί 128.632 χοιροειδή. Επι
πλέον διευκρινίζει ότι εκτός από τις εμπορι
κές εκμεταλλεύσεις χοίρων, τα απαραίτητα 
μέτρα ασφάλειας πρέπει να λαμβάνονται και 
από κατόχους οικόσιτων χοίρων, που διατη
ρούνται σε αυλές. Επίσης απαγορεύονται για 
όλες τις εκμεταλλεύσεις χοίρων η είσοδος ή η 
μεταφορά ενήλικων αγριόχοιρων και άγριων 
χοιριδίων στο χώρο στέγασης των χοίρων, η 
σίτιση των χοίρων με ωμό χοιρινό κρέας και 
υποπροϊόντα χοιρινού κρέατος ή κρέας θηρα
μάτων αγριόχοιρων, η είσοδος κυνηγών, του 
εξοπλισμού τους, των ενδυμάτων και υποδη
μάτων τους, στο χώρο στέγασης των χοίρων

και η παραμονή χοίρων προερχόμενων από 
εμπορικές ή μη εκμεταλλεύσεις, εκτός περι
φραγμένων εγκαταστάσεων. Γνωστοποιεί
ται, άλλωστε, ότι προκειμένου να επιτρέπε
ται η πώληση χοίρων από κατόχους εμπορι
κών εκμεταλλεύσεων, με σκοπό την εκτροφή 
τους ως οικόσιτα, τα οποία αποτελούν υψη
λού κινδύνου πληθυσμό για την μετάδοση 
της νόσου πρέπει ο υπεύθυνος της συστημα

τικής χοιροτροφικής εκμετάλλευσης να υπο
βάλει σχετικό αίτημα στην αρμόδια Διεύθυν
ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής. 
Σε περίπτωση μη τήρησης των μέτρων αυτών 
ή μη δήλωσης των ζώων στην αρμόδια κτηνι
ατρική αρχή και σήμανσης τους, επιβάλλονται 
διοικητικές και ποινικές κυρώσεις. 
Διευκρινίζεται, τέλος, ότι δεν χορηγείται καμία 
μεμονωμένη αποζημίωση ή ενίσχυση, όταν

διαπιστώνεται ότι η ασθένεια των ζώων προ- 
κλήθηκε εσκεμμένα ή από αμέλεια του δικαι
ούχου, συμπεριλαμβανομένης της μη τήρη
σης μέτρων βιοασφάλειας.
Μέτρα στην Αττική
Σε σειρά προληπτικών μέτρων για την αφρι
κανική πανώλη των χοίρων, προχώρησε η 
Περιφέρεια Αττικής, για την προστασία της 
δημόσιας υγείας. Τα προληπτικά αυτά μέτρα 
σχετίζονται με την αποφυγή προμήθειας από 
χοιροτροφικές επιχειρήσεις ζωοτροφών από 
τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία καθώς και με 
τον εντοπισμό των επιχειρήσεων που προμη
θεύτηκαν ζωοτροφές που έχουν εισαχθεί προ- 
σφάτως από τις χώρες αυτές, ώστε να γίνουν 
οι απαραίτητες εξετάσεις των χοίρων σε αυτές 
τις επιχειρήσεις. Λόγω της σπουδαιότητας του 
θέματος για τη δημόσια υγεία, η Γενική Διεύ
θυνση Αγροτικής Οικονομίας, Κτηνιατρικής 
και Αλιείας, στις 31 Ιουλίου 2019 ζήτησε από 
όλες τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας 
της Περιφέρειας Αττικής να προβούν άμεσα 
στον εντοπισμό των επιχειρήσεων που χρη
σιμοποίησαν ζωοτροφές από τις δύο αυτές 
χώρες. Ήδη οι συγκεκριμένες Διευθύνσεις ων 
Περιφερειακών Ενοτήτων έχουν επιληφθεί του 
θέματος για τον εντοπισμό των επιχειρήσεων 
αυτών ενόψει περαιτέρω ενεργειών.
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1  Τα οικονομικά του ΕΟΠΠΥ στις προτεραιότητες του
υπ. Υγείας

Πηγή: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-08-2019

Επιφάνεια: 116.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2740

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα οικονομικά 
του ΕΟΠΠΥ στις 
προτεραιότητες 
του υπ. Υγείας
Στο επίκεντρο θα βρίσκονται τα οικονομικά του ΕΟΠΥΥ 
τους επόμενους μήνες, με στόχο την καλύτερη διαχείριση 
των κονδυλίων και τις παροχές προς τους ασφαλισμένους. Ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας πέρασε τις πύλες του Οργανισμού συνοδευόμενος 
από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Π. Πρεζεράκο, όπου ενημερώθηκε 
για την οργανωτική κατάσταση του ΕΟΠΥΥ και την εκτέλεση του φετινού 
προϋπολογισμού. Σε δηλώσεις του τόνισε πως «ο ΕΟΠΥΥ πρέπει να είναι 
σύγχρονος, ευέλικτος, μοντέρνος και οικονομικά βιώσιμος και, το κυριότερο 
από όλα που μας απασχολεί, να υπηρετεί τον πολίτη, να μην τον ταλαιπωρεί, να 
τον εξυπηρετεί, να κάνει πιο εύκολη τη ζωή του».
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1  Απαιτείται ριζική ανατροπή του σημερινού
Συστήματος Υγείας

Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-08-2019

Επιφάνεια: 206.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απαιτείται ριζική ανατροπή 
του σημερινού Συστήματος Υγείας

- Προσαρμοσμένο σιην ιεχνοΑογική πρόοδο

Η εξαγγελία ίου πρωθυπουρ
γού κ. Μητσοιάκη για την 
αποπεράτωση και λειτουργία 

του Νοσοκομείου στην Κάρ
παθο είναι σημαντικό γεγονόε. 
θα είχε ιδιαίτερα αξία εάν 
υπήρχε και αναφορά για την 
αντιμετώπιση των προβλημά
των υγείαε του νησιωτικού 
πληθυσμού ms xcopas. Το ΕΣΥ 
(Εθνικό Σύστημα Υγεία), που 
καθιερώθηκε το 1983, πρό- 
σφερε υπηρεσία ανεκτίμητεε 
στα χωριά και oris πόλειε, αλλά

ανήκει πλέον στην Ιστορία. 
Απαιτείται σήμερα η εφαρμο
γή ολοκληρωμένου Συστήματο5 
ΥγείαΞ, προσαρμοσμένου oris 
τεχνολογία προόδουε. Επι- 
μέρουε παρεμβάσεΐ5 κατά 
το παρελθόν δεν απέδωσαν 
σημαντικά στην αναβάθμισή 
του. Και η αναμενόμενη ενί
σχυση του προσωπικού με 
1.500 υπαλλήλουε μόνο προ
σωρινή βελτίωση θα αποφέρει.

Η αύξηση των νοσοκομει
ακών κλινών κατά 4.000 τη 
δεκαετία 1990 - 2000, διά ms 
κατασκευήε των νέων νοσο
κομείων, εκ των οποίων έξι 
πανεπιστημιακών, προσέφε- 
ρε βελτίωση ms ξενοδοχεία^ 
napox0s, δυστυχα^ όμακ το

πρόβλημα υπάρχει (τα ράντζα 
παραμένουν και οι ασθενεί^ 
συνωστίζονται otis εφημέριέ 
για την εισαγωγή στα νοσο
κομεία).

Γα την παροχή ουσιαστικών 
και αξιοπρεπών υπηρεσιών 
Υγεία στον πολίτη απαιτείται 
η ριζική ανατροπή του υπάρχο- 
vros ouomparos, με βαθύτατε5 
και ουσιαστικέ5 τομέ5 στη 
λειτουργία των επιμέρου5 
κλάδων-τομέων (υποδομέ5, 
προσωπικό, ιατρικό νοσηλευ
τικό - τεχνικό - ιατρικό 
εξοπλισμό, προμήθειε5 κ.λπ.).

Ενδεικτικά και περιληπτικά 
αναφέρουμε τι πρέπει να γίνει 
στον τομέα των υποδομών:

α) Λειτουργία 1 ns - 2ns -

3ns (ppovn'6as (api0pos κλινών 
νοσηλεία - ΜΕΘ - χειρουρ
γείων - ημερήσια5 νοσηλεία).

β) Ασφαλή5 και συνεχή5 
λειτουργία σύμφωνα με τη νο
μοθεσία, π.χ., ενεργητική - 
παθητική πυροπροστασία - 
unoora0pos - ηλεκτροπαρα
γωγή (Η/Ζ) - αδιάλειπτη 
λειτουργία ιατρικού εξοπλι
σμού κ.λπ.

γ) Αναλυτική καταγραφή του 
ιατρικού εξοπλισμού (xpovos 
κατασκευή5 - δυνατάτητε5 λει
τουργία κ.λπ.).

δ) Απαιτούμενο προσωπικό 
(ιατρικό κ.λπ.), σύμφωνα με 
τον κανονισμό λειτουργία του 
νοσοκομείου, αντίστοιχο με 
αυτό που υπηρετεί σήμερα.
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